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11 SUFOI HEADLINES ! li 
* Kuverter igen på lager 

· * Masser af lyskastere og meteorer i de seneste måneder 

• * Skov- og Naturstyrelsen lover forbud mod lyskastere 

• 

• 

• 

* Første nummer af Ufologisk Tidsskrift på gaden 

11 SKRIV DIG DET BAG ØRET ! 

REP .MØDE 

Rep.mødet afholdes hos IDC søndag den 16. marts 1997. Halvårsrapporter skal være PA i 
hænde i et eksemplar senest den 26. februar med posten. 

Der er endnu ikke lagt et program for mødet lørdag den 15. marts (men der VIL blive et 
møde). Har du ideer til lørdagsmødet lad mig det venligst vide hurtigst muligt. 

FAT PENNEN 

Husk følgende deadlines: Næste Intern: 10. april (ingen Intern i marts) 
UFO-Nyt nummer 2: 2. april 

HUSK INIT IALER PÅ GIROKORT ! 

Husk at påføre dine initialer på girokortet, når du udsender eksemplarer af UFO-Nyt med 
PR-ark (girokortets forside!). ·På denne måde kan vi se, hvem der har 'skaffet' hvilke 
abonnenter. 

KUV ERTER 

Vi har nu igen kuverter på lager. Der er trykt A4 kuverter samt som noget nyt også AS 
kuverter, der nu befinder sig hos Jan. Bestillinger bedes venligst sendt direkte til ham. Vi 
har stadig de aflange M65 kuverter på lager, der dog skal bestilles hos PA. 
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KONTAKT T IL SUFOI 

Blandt andet efter henstilling fra IHS, bedes alle være opmærksom på følgende: SUFOI 
har kun et telefonnummer for henvendelser, nemlig 70 20 11 22. Vi anvender dette 
nummer for alle typer af henvendelser og er dermed ophørt med at anvende fx PN' s eller 
IHS' private telefonnumre. Ved medieomtale eller anden oplysning af telefonnummer skal 
70 20 11 22 altid anvendes. 

11 OBSERVATIONER 

OBSERVAT IONER I NOV EMBER OG DECEMBER - Af Toke Haunstrup 

Tendensen med en høj observationsfrekvens fortsatte i november og december, hvor vi 
modtog omkring 50 henvendelser fra observatører (se også vedlagte observationsliste) . 

li 

En række af disse henvendelser kunne dog umiddelbart forklares. Bl.a. observeredes der 
om morgnen den 16. december 1996 mindst to kraftigt lysende meteor (ildkugler) fra flere 
steder i landet. Den ene af hændelserne fandt sted omkring kl. 07.30 DNT og blev 
observeret af mange danskere på vej til arbejde. Denne ildkugle gav anledning til en større 
medieopmærksomhed og der gik i starten rygter om, at et meteor kunne være styrtet til 
ned i Nordjylland. Sammenligning af observationsbeskrivelser viste dog, at meteoret havde 
bevæget sig fra NV mod SØ i en bane over det nordlige Jylland og ned over Kattegat. 
U ndersøgelseme tydede på, at meteoret - hvis det overhovedet var nået jorden - var være 
styrtet ned i Kattegat eller evt. i det sydlige Sverige. 

SUFOI modtog kun en henvendelse på denne ildkugle, hvilket kan tages som et udtryk 
for, at samarbejdsordningen med Astronomisk Selskab, Steno Museet m.fl. fungerer 
tilfredsstillende! Flere af politistationerne havde korrekt henvist observatører til Steno 
Museet i Århus, som ifølge samarbejdsaftalen modtager henvendelser på masseobservatio­
ner af ildkugler. Derimod modtog SUFOI et par henvendelser om to kraftigt lysende 
meteorer, som var blevet observeret tidligere samme morgen (evt. er der tale om det 
samme meteor) . 

Også i november og december generede projektørlyset I starten af november var der 
opstillet en projektør i området ved Valby, som resulterede i et antal henvendelser. Flest 
opringninger fik Alarmcentralen dog mellem jul og nytår, hvor der om aftenen lørdag den 
28. december var et spektakulært projektørlys at se over Ringsted. I løbet af aftenen og 
natten modtog SUFOI knap 40 opringninger til Alarmcentralen, som dog blev betjent af 
min telefonsvarer. Kun omkring ti observatører lagde besked. Projektørlyset blev obser­
veret fra stort set hele Midtsjrelland (bl. a. fra Regstrup, Kirke Hvalsø, Rønnede og Borup) 
og stort set alle rapportører angav fænomenets retning til at være imod Ringsted. Jeg tog 
derfor kontakt med Ringsted Politi, som imidlertid ikke havde noget kendskab til et 
projektørlys el. lign. Politiet henviste mig til to diskoteker i byen (Apotekergården og 
Glitz), som ofte anvender projektørlys. Her afviste man dog at have anvendt projektørlys 
denne lørdag. Men indehaveren af Glitz forklarede mig, at deres faste 'lysmand' (som ejer 
projektør-udlejningsfirmaet "Disco Electronics") havde denne aften fejret en vens 30 års 
fødselsdag ved at opstille projektører tre steder i Ringsted. Dette arrangement af pro­
jektørlys havde skabt det særegne syn. 
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Observatørerne beskrev samstemmende projektørlyset udseende som to formationer af lys 
(ni i hver), som roterede om både sig selv og hinanden. I kortere perioder samledes 
formationerne til en. 

Ringsted-sagen (og flere andre fra 1996) peger i retning af en udvikling på projektørlysom­
rådet væk fra de traditionelle opstillinger med kun 1-3 projektioner på himlen. Nu 
anvendes ofte lyskanoner, som kaster adskillige stråler op i himlen og giver anledning til 
et spektakulært syn. Og udviklingen synes ikke slut med dette! I USA anvendes compu­
terstyrede laserkanoner, som gør det muligt at projektere billeder og skrift op på skyerne. 
Disse menes allerede at være på vej til Danmark, så inden længe får vi måske henvendel­
ser om observationer af ufoer, med tilbudspriser på bagsmækken?! . . .  Som ufointeresseret 
kan man jo blot håbe, at denne syge udvikling bremses ved lovindgreb fra Regering og 
Folketing (se også omtale af konferencen om lysforurening) . 

NORD JYSKE OBSERVATIONER - Af Torben Birkeholm 

Julemåneden viste et meget lavt antal henvendelser i det nordjyske. Til gengæld er der i 
januar 1997 modtaget i alt 4 henvendelser om observationer. Den ene drejede sig om en 
sag fra midten af firserne, hvor en chauffør så et mærkeligt farvet lysfelt på himlen ved 
midnatstid. De øvrige var observationer af nattelys i januar 1997. 

ALARMCENTRALEN 

Som det sikkert er rep. bekendt, har Alarmcentralen et stykke tid været passet på skift af 
forskellige personer. Ordningen fungerer glimrende, da det sikrer en mere rimelig 
belastning og gør, at vi undgår den kendte "for-længe-passen-af-alarmcentral-død". Toke 
har oplyst følgende turnusplan for AC, og her kan du se, hvem der passer alarmcentralen i 
en given uge. Planen dækker perioden februar-marts-april. 

l U GE l AC PASSES AF li U GE l AC PASSES AF 

6 VM 13 TH 

7 TH 14 EO 

8 EO 15 PN 

9 TH 16 VM 

10 PN 17 EO 

11 EO 18 PN 

12 VM 

VM : Verner Møller - EO : Egon Olsen - PN : . Peter Nørgaard - TH : Toke Haunstrup 

Som det ses, har vi fået udvidet gruppen af AC-passere med Verner Møller. Verner bor i 
Solbjerg ved Århus, har været medlem af SUFOI i adskillige år og er fast deltager i 
Århus-gruppens møder. 
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li AKTIVITETER li 
MASTERS' MESS - Af Per Andersen 

Et reklamebureau i Kolding - Masters - har i adskillige uger trukket store veksler på vores 
hjælpsomhed. De er i gang med at planlægge en udstillingsturne for Rank Xerox (kopima­
skiner) og som ved Estrella skal ufoer være trækplastret. De var derfor interesseret i, hvad 
vi kunne tilbyde og har i en jævn strøm fået tilsendt UFO-Nyt, video, plakat og ud­
stillingsmateriale. De har dog sendt det hele retur, da de alligevel ikke syntes, at de kunne 
anvende materialerne. Og ikke nok med det, men de nægter også at betale så meget som 
en krone til porto eller deslige. Så nu er der lukket for det varme vand! 

Det var egentligt kedeligt, at vi ikke fik foden inden for, idet Kurt Abildskov (IGAP) er 
hyret til at holde foredrag hvert sted (de 5 største byer). Men vi kan jo ikke vinde dem 
allesammen . . .  

. . .  

SUFOI-AALBORG - Af Torben Birkeholm 

På årets første møde den 8. januar, var der videofilm på programmet - nemlig den 
dramatiserede historie om nedstyrtningen i RoswelL Filmen er en spændende sag - også 
for folk, som kender sagen godt - og den er overraskende tæt på forlægget. Desværre var 
flere fraværende, og vi håber på bedre fremmøde i de kommende måneder. 

Det vil også være godt med flere nye i gruppen - måske skal vi gøre noget for at in­
formere mere og bedre om grupperne? 

SUFOI-KØBENHA VN - Af Per Andersen 

Januar-mødet blev en stor success med et spændende og levende foredrag af Tora Greve 
fra UFO Sverige gruppen i Malmø. Deltagelsen var så stor (ca. 20 personer), at vi måtte 
flytte til et større lokale. Tora fortalte både om gruppen i Malmø, UFO Sverige, svenske 
observationer (specielt om pollen-kongen) samt hendes egne oplevelser og rejser. 

Mødet i februar blev overtaget af Toke, idet jeg selv var på foredragsturne rundt i Norden . 
Efter sigende var det en meget vellykket aften, hvor det meste af tiden gik med at se 
videoen om Area 51 i USA. 

Den 4. marts håber vi at se Kurt Abildskov fra IGAP til et spændende foredrag, der nok 
skal rejse spørgsmål og debat. I april er der fastlagt en observationstur den 5., og med 
klart vejr bliver der et fantastisk syn af Hale-Bopp, der er klarest netop i disse dage. 
Sæsonen afsluttes med et stort, offentligt møde i Vanløse Beboerhus den 27. maj. 

UFOLOGISK TIDSSKRIFT - Af Toke Hauilstrup 

Første nummer af Ufologisk Tidsskrift udkom i midten af december, og har pt. solgt i ca. 
20 eksemplarer. Dette er meget pænt, bladets type taget i betragtning. Interesserede i rep. 
kan modtage et eksemplar gratis ved henvendelse til undertegnede. 
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KONFERENCE OM LYSFORURENING - Af Per Andersen 

Som tidligere skrevet, deltog jeg den 15. januar i konference om lysforurening i Tycho 
Brahe planetariet, arrangeret i fællesskab af Astronomisk Selskab, Danmarks Naturfred­
ningsforening og Landsforeningen for Bygnings- og Landskabskultur. 

Formiddagens åbne program tiltrak omkring 150 tilhørere, og Landsforeningen 
introducerede dagen ved at gøre opmærksom på de tre midler, som man har for at ændre 
på anvendelsen af lys: (a) bedre vejledning til fx installatører, (b) håndhævelse af 
eksisterende lovgivning og (c) nye reguleringer (love). 

I de efterfølgende foredrag om anvendelsen af lys, var der utrolig meget fokus på dels 
gadebelysning og dels reklame/facade-belysning, men set fra et generelt lysforurenings­
synspunkt er disse vel også de værste syndere. Problemstillingen med kunstigt lys kan 

• groft inddeles ·i tre kategorier: 

• 

• 

• 

* 

* 

* 

Energispild: Idet meget lys sendes direkte op i luften (gadebelysning, underbelyste 
facader etc. ) spildes der meget lys på denne måde . 

Æstetiske hensyn: Forvirrende og "grimt" gadebillede kan være resultatet af mange, 
forskellige lysreklamer. Man kan tale om "lyskaos". I det hele taget grænsen 
mellem hvad man vil acceptere af reklamer - fx. reklamer på skyerne fra lyska­
stere. 

Gener (forurening): Der kan være tale om indtrængende lys (lys fra offentlige 
pladser der lyser ind i soveværelset om natten), blænding (fx kraftige udendørs 
armaturer) eller lyssmog (der fx generer astronomerne og måske også dyrelivet). 

Kontorchef i Skov- og Naturstyrelsen Henrik Knudth-Winterfeldt var en nøgleperson under 
hele arrangementet, da han repræsenterede miljøministeriet. Han fortalte om lovgivningen 
på området - eller mangel på samme. 

De vigtigste love er miljølovgivningen (naturbeskyttelsesloven) og bygningslovgivningen. I 
forbindelse med lyskastere er førstnævnte lov relevant, idet den forbyder meget synlige 
reklamer i det åbne landskab. Men det hjælper ikke meget, idet de fleste lyskastere 
anvendes i byerne og ikke altid i reklameøjemed. Men Skov- og Naturstyrelsen havde dog 
overvejet konkret at afprøve et par sager ved domstolene . 

Derudover over mente Henrik Knudth-Winterfeldt, at stemningen i ministeriet ikke var til 
forøget lovgivning generelt, <,>g at man derfor først og fremmest bør søge alternative veje 
til begrænsning af lysforureningen. 

Eftermiddagens lukkede arrangement blev overværet af omkring 50 personer, overvejende 
interesseorganisationer imod lysforurening og offentlige repræsentanter fra Vejdirektoratet, 
belysningsvæsenet osv. Bortset fra et par personer fra Danske Lysreklame Producenter, var 
der en markant mangel på repræsentanter fra lys-forbrugerne, specielt var der ingen 
repræsentanter fra firmaer o.lign. der udlejer/anvender lyskastere. 

Primært styret af de deltagende personer, blev en meget stor del af debatten fokuseret på 
vejbelysningen. Det meste af kritikken og debatten blev dog henvist til et igangværende 
arbejde med at udarbejde en ny vejledning/lovgivning for vejbelysning. 
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Angående reklamebelysning og udendørsbelysning generelt var stemningen, at der først og 
fremmest skulle "opdrages", således at brugerne (såsom el-installatørerne) fik en bedre 
viden og forståelse for lysforurening. 

Det mest konkrete tiltag synes at kunne komme vedrørende lyskastere - hvilket vi jo 
specielt kan være glade for. Henrik Knudth-Winterfeldt lovede, at der ville blive taget 
initiativ til en lovgivning angående lyskastere. Han mente endda, at det var hastende, idet 
anvendelsen eksploderer i øjeblikket. I deres terminologi er "hastende" velsagtens inden 
for de næste par år. 

ESTRELLA-UPDATE- Af Per Andersen 

Estrella-kampagnen skulle nu være på sit højeste. Der er også begyndt at komme hen­
vendelser ind til Estrella, men eftersom det er nogle uger siden jeg sidst var i kontakt med · 

dem er jeg ikke sikker på interessen. Min fornemmelse er dog, at der måske ikke kommer 
helt så mange henvendelser som håbet. 

I hvert fald har Estrella på eget initiativ udsendt vedlagte fax til alle (?) skoler - måske for 
at øge interessen. Eftersom vi først blev orienteret efterfølgende, syntes jeg ikke der var 
megen ide i at "brokke os", selvom der selvfølgelig skal være grænser for, hvad de må 
gøre med videoen. En anden årsag var, at det måske kan tage lidt af presset af de mange 
henvendelser fra skoleelever. 

UFO-WEEKEND '97- Af Toke Haunstrup 

Igen i år vil den efterhånden traditionsrige UFO-Weekend for rapportoptagere blive 
afholdt. I år finder den sted i weekenden den 3. og 4. maj 1997. Stedet bliver et sommer­
hus ved Svostrup (nord for Silkeborg). Interesserede kan kontakte PN for nærmere 
detaljer. 

• SUFOI HOLDER FLYTTEDAG PÅ INTERNETTET - Af Per Andersen 

Med de nye regler for registrering af Internet-adresser, har SUFOI udnyttet chancen (og 
sikret vores navn) ved at få oprettet vores egen adresse: WWW.SUFOI. DK på Internettet. 

• Det betyder, at der skal holdes flyttedag og LHA skal have flyttet alle vores sider til den 
nye server i Danmark. Når dette er gjort (nærmere oplysninger herom senere) vil man 
altså kunne finde information�rne om SUFOI på ovennævnte adresse i stedet for på den 
underlige adresse i USA. 

FOREDRAG - Af Ole Henningsen m.fl. 

18.12. 1996: OH holdt ufo-foredrag med dias, bånd og video på Det Classenske Fidekom­
mis Agerbrugsskole Næsgård på Falster. 50 tilhørere, men Prins Joachim var dog ikke til 
stede. 

23.01. 1997: OH holdt foredrag for Liberalt Oplysnings Forbund, Vordingborg, som led i 
en forelæsningsrække om astronomi. Emne: Liv og eftersøgning af liv i universet. 15 
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deltagere. OH blev efter mødet præsenteret for en meteoritkandidat som opfølgning på et 
tidligere foredrag om meteoritter. Desværre viste det sig at være jernsmelteslagge. I øvrigt 
fik OH også en "kandidat" fra en bekendt til KMH - det var dog en pæn (og som 
sædvanlig meget tung) klump svovlkis (pyrit). 

10.02.1997: TH holdt et foredrag for Odd-Fellow i Roskilde. · 

UFOER PÅ DR2 - Af Per Andersen 

Så kom det første ufo-indslag på den nye DR2 kanal. Det var under en temaaften om liv i 
universet mv. lørdag den l. februar (tror jeg det var). SUFOI blev kontaktet tidligere, 
men da de hørte om vores indstilling til ufoer, var de ikke særligt interesserede. De 
henvendte sig derefter i stedet til I GAP . 

Flere har set dele af udsendelsen uden at opdage noget IGAP-indslag, så jeg var lige ved 
at tror, at de ikke deltog. En enkelt pålidelig kilde har dog bekræftet, at der var et indslag 
med IGAP lige før filmen kl. 20.15. Desværre er det noget uklart, hvem fra IGAP, der 
deltog. Hvis nogen i rep. har yderligere detaljer - eller ligefrem har det på video - hører 
jeg meget gerne herom. 

11 NYT OM PERSONER 

F ERIE 

TH drager sydpå i perioden fra den 5. til den 13. marts. 

EMAIL ADRESSER 

Der vil fremover være en liste her over rep.s email-adresser. Send venligst din til PA . 

Per Andersen 
Lars H. Andersen 
Toke Haunstrup 
Ole Henningsen 
Peter Nørgaard 

pandersen@idcresearch. com 
vest_bbs@po. ia. dk 
c948120@student. dtu. dk 
oleh@post1. tele.dk (ej pålidelig) 
dkjybpnq@ibmmail. com 

11 DET ER DOG UTROLIGT 

SUFOI har modtaget et brev fra en Colin Tickford i England angående det falske billede 
af et rumskib i en italiensk hangar (forsiden af UFO-Nyt nr. 1996 nummer 1). Robert 
Irving gik som bekendt til bekendelse og indrøml)1ede, at han havde indkopieret et ufo på 
et billede af hangaren. Så nemt slipper Colin Tickford dog ikke sagen, idet han siger: 

"Det ville være en kriminel spild af tid og energi [at forfalske billedet] og jeg kan ikke 
forestille mig, hvorfor nogen skulle gøre det. Svaret kan kun være, at nogen presser 
Robert Irving kraftigt til at fortælle, at billedet skulle være falsk, hvilket betyder, at han 
må have taget et ægte foto af den mystiske flyvende trekant". Øhhhh . . .  
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11 D E  TØRRE DATA 

Medlemsstatistik: Sluttal for 1996: 750, hvilket er 37 mindre end sidste år på samme 
tidspunkt. 

Initialer på giro 1996: PA 9, IHS 7, PN 4, TH 2, Emil 2, LP l, Asie l, TB l 

Fondene: Forskningsfond: kr. 3.686. Støttefond: kr. 10.471. 

Pengekassen(* = Ændringer) 

li 

Brugt Budget Rest Brugt Budget Rest 
HKP o 200 200 OH 504 1.200 696 
TB 190 600 410 FWK o 300 300 • PA 4.482 7.000 2.519 JB 1.256 2.400 1.144 
KMH 2.203 2.700 497 IHS 1.864 5.000 3.136 
JH 8.831 9.500 669 PN 1.687 2.800 1.113 

• 
KF 176 800 624 BN 496 400 
TH 4.744 4.300 -444 BM o 400 
LT o 800 800 LHA o 800 

Dybt inde i det sorte Afrika, er der en lille negerfamilie, far mor og søn, der så 
brændende ønsker sig at være hvide. 

De går derfor til den lokale medicinmand og får at vide, at den eneste måde de kan 
blive hvide på, er at svømme over en meget stor flod ved fuldmåne. Straks begiver 
familien sig afsted mod floden. 

Da de når frem, kaster de sig alle tre ud i den brusende flod. Efter en hård svømme-

• tur kommer negerfar over til den anden bred, og ganske rigtigt, han er blevet hvid. 

Kort tid efter ankommer negermor, og hun er også blevet hvid. Så ser eks-negermor 
sønnen er ved at drukne ude i floden, og siger: 

• - Skynd dig at redde ham. 

- HA, siger eks-negerfar, tror.du jeg vil sætte livet på spil, for en skide niggerunge ? 
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SUFOI KONGRES 1. NOVEMBER 1997 

FORELØB IGT PROGRAM 

Kl. 10. 00-10.15 

Kl. 10.15-11.00 

Kl. 11.00-11.45 

Kl. 11.45-12.15 

Kl. 12.15-13.15 

Kl. 13.15-14.00 

Kl. 14.00-14.30 

Kl. 14.30-15.15 

Kl. 15.15-15.45 

Kl. 15.45-16.30 

Kl. 16.30-17.30 

Kl. 17.30-17. 45 

Velkomst 
Ved Per Andersen, formand for SUFOI 

Mødet i skoven 
Ved Clas Svahn, formand for UFO-Sverige 

UFOer over Danmark: Nyere danske observationer, fotos og videoer 
Ved Peter Nørgaard, næstformand for SUFOI 

Bilstandsning ved Vejle: Hvad skete egentligt? 
Ved Torben Birkeholm, SUFOI 

Frokost 

Rundt i cirkler: Danske korncirkler - fup eller fakta? 
Ved Ole Henningsen, SUFOI 

Ufoer - en myte eller realitet 
Mikael Rothstein, Institut for Religionshistorie, Københavns Universitet* 

UFOs: Facts, Mythologies, and Mythology (engelsk) 
Ved John Spencer, formand for British UFO Research Association 

Pause 

Men in Black - Myth or Reality? (engelsk) 
Ved Jenny Randles, forfatter, England 

Pilot UFO Sighting Reports: 
A Source of Significant and Reliable Data (engelsk) 
Ved D r. Richard F. Haines, USA 

Afslutning 
Ved Per A.ndersen, formand for SUFOI 

* Der er endnu ikke indgået aftale med Mikael Rothstein. 
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Obs er-
vations 
dato 

Febr./marts 
1986 

1987/1988/ 
1989 

29.09.88 

i f august 
-1990 

02.02.90 

09.10.92 .1.92 

?.10.95 

12.11.95 

13.11.95 

21.11. 95 

21.11.95 

21.11. 95 

21. eller 
22.11.95 

22.11.95 16.96 

o .01.97 

Ol. Ol. 97 

Ol. Ol. 97 

• 
03.01.97 

04.01.97 

06.01.97 

17.01.97 

21. Ol. 97 

24.01.97 

INDBERETNINGER GENNEM PERIODEN 1/1 

Begynde l- Varig- Observations- An- Farver 
ses tids- hed sted (postnr. tal 
punkt og bynavn) obs 

Ml. 22.00 og 2-3 m Ml. 8870 Langå og 2 Orange 
24.00 8900 Randers 

Ca. 22.00 Ca. 20 s 2200 København N 3 Sølvgrå 

Ca. 20.00 DST Flere sek. Midtjylland l Hvid, rød, grøn 

Ca. 19.00 Ca. 10 m 2500 Valby 4 Sort 

21.00 DNT 75 m 8961 Allingåbro l Gul, hvid, grøn 

Ca. 19.30 DNT 7 m 8600 Silkeborg l Hvid 

20.35 DNT 5 m 7451 Sunds l Lys, rød 

24-tiden DNT 9990 Skagen l 
Ca. 03.30 DNT Ca. 30 m Nielstrup, l Gul 

9900 Frederikshavn 

Ca. 00.30 DNT Ca. 30 m 9300 Sæby l Rød, blå, hvid 

Ca. 17.15 DNT 2-3 m 9990 Skagen Orange 

Ca. 17.45 DNT < l m Elling, 3 Gul, rød 
9900 Frederikshavn 

18.45 DNT Ca. l m 9990 Skagen Blå 

Ca. 21.00 DNT 2-3 s Elling, l Hvid 
9900 Frederikshavn 

04.30 DNT 9982 Albæk Hvid 

22.13 DNT 10 m 5240 Odense NØ 3 Grå, rød, gul 

Ca. 00.20 DNT 20 m 2000 Frederiksberg 3 Rød, gul 

Ca. 00.30 DNT Ca. 15 m 2200 København N 2 Orange/mørk 

Ca. 11.00 DNT Femmøller, l 
8400 Ebeltoft 

21.20 DNT Ca. l m 4450 Jyderup 2 Hvid, gul 

16.15 DNT l t 3220 Tisvildeleje l Gul 

Ml. 22.10 og Ca. 20 m Hal dum, Flere Rød, hvid 
22.15 DNT 8382 Hinnerup 

21.12 DNT Ca. 5 m 5270 Odense N 2 Hvid 

22.45 DNT 3-4 s Alsø, 8300 Odder l 
23.00 DNT 15 m 9510 Arden 3. Rød-grøn 

l 

31/1 1997 : 

Evt. Status 
identifi. 

H 

E/TH 

Fly H 

H 

H 

H 

H/PN 

H 

H 

H 

Flyøvelse H 

Flyvøvelse H 

Flyøvelse H 

Meteor H 

Meteor H 

Fly? H 

C/PHO 

C/PHO 

E/TH 

Fly E 

H 

Fly H 

Projektørlys E 

E 

C/TB 

Mod-
taget 
hos 

AC/BN 

IHS 

AC/BN 

AC/TH 

AC/BN 

PN 

AC/BN 

TB 

TB 

Avisud. 

TB 

TB 

TB 

TB 

TB 

TH 

AC/TH 

AC/TH 

email 

AC/TH 

AC/TH 

AC/TH 

AC/TH 

AC/EO 

AC/EO 



INDBERETNINGER GENNEM PERIODEN 1/11 30/11 1995 

STATUSKODER: 

A = Alarm modtaget 
B = Meddelelse modtaget (fra observatør/rep-medlem eller andre) 
C = Videregivet til (efterfulgt af dennes initialer - f.eks. C/PN) 
D =  Observatør kontaktet (tlf., brev, personlig henvendelse) 

E = Skemaer afsendt til observatør 
F = Skemaer modtaget fra observatør 
G = Rapport optaget (evt. inkl. undersøgelser på observationssted) 

H =  Rapport afsendt til Rapportcentral (kan være tlf.seddel/skema el. andet) . 

• 

• 

• 

• 

2 



• 

• 

• 

• 

06-ÆB-1997 14:58 FRA 5æENSEN TIL 31184448 S.B2 

MYSTIKKEN BREDER SIG 
-Gør din undervisning UFOrglemmelig! 

Estrella har i samarbejde med Skandinavisk UFO Information (SUFOI), 
produceret Danmarks første videobånd med autentiske UFO optagelser 
"UFO'er .. Tæt på et mysterium". UFO,er, som mennesker har observeret i 
Danmark og i udlandet og optaget på film l Et enestående videobånd med 
mystiske hændelser og uforklarlige fænomener. Næroptagelser afUFO'er i 
både Danmark og resten af verden, analyser af observationerne og 
informationer om hvad du gør� når du ser en UFO . 

SUFOis og Estrellas ønske har været at producere et seriøst videobånd om et 
højaktuelt emne. Da begge parter er meget tilfredse med resultatet, har vi 
besluttet at henvende os til undervisningsinstitutionerne i Danmark og tilbyde 
videoen til en fordelagtig pris. 

Hvis du mener at du eventuelt kunne bruge videoen i undervisningsøjemed, 
skal du blot udfylde kuponen nederst på siden og faxe hele siden til Estrella. 
Vi registrerer din reservation af videoen, og så snart vi har modtaget din 
check, sender vi videoen portofrit. 

Jeg reserverer henned stk SUFOI l Estrella UFO-video. I alt kr. ___ _ 

Prisen pr. video er kr. 44,- incl. porto. Estrella afsender videoen så snart checken er modtaget 

Skole: ____________ _____________ _ 

Ames�=--
----------------------------------

Postnr.:. _________________ �-------

Kon�on: ____
_ _

________________________ ____________ _ 

Evt. telefonnr.: ________________________________ _  _ 

Estrella AJS fax nr.: 35 43 34 40 
Hvis du har spørgsmAl til det fremsendte er du velkommen til at k� Jens Torp .. Est:rella A/S på tlf. 35 43 40 40 

�TAL S.Ø2 
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Han ligner ikke 
FBI-agent Fox 
Kulder fra TV­
serien Strengt 
I-orlroligt af 
udseende. Han 
tror heller ikke 
lJ.i.fremmede rwn­
�e,- som Kul­
der gpr. 
Alligevel er han 
det, der kommer -•test på at 

e agent med 
speciale i nær­
kølige �delser 
herh3emme. Han 
er Ul.P0-3æger. 

J eg var ude ved et 
sommerhus ved 
Dyngby strand. Her 

havde de et meget tæt krat 
med hindbær og småtræer. 
Men inde midt 1 krattet kun­
ne man tydeltgt se en nedt­
rådt rtng af bevoksning, med 
«Auneter på to en halv, og 
e-j de af halvanden meter .. 

Ingen kunne hverken kom­
me ind eller ud af krattet 
uden at efterlade SJ>9r, og ... 
dem var der frigen af. D'et var; � . •mystisk. · 

an fortæller Emil 
rgaard. EmU optager 

rapporter for Skandinavisk 
UFOinformatlon.�t er dem. 
vi rtnger til. når vi har set no­
get uforklarltgt på nattehim­
len. Så rykker Emil og de an­
dre ud og prøver at finde en 
naturltg forklaring på det 
uforklarlige. hvilket også lyk­
kes 9 ud af 10 gange. Men 
rumskibe fra fremmede pla­
neter. Dem tror han Ikke på. 

Efter et opkald til Skandi­
navisk UFO Information, be-

UFO 
jægeren 

tisk prO;Ces. Politiet kontak­
tes. Metereologlsk Institut og 
Flyvevåbnet bltver chec�et og 
så videre. Alt sammen t for­
søget på at finde den naturli-
ge forklaring. . � 

-For eksempel fik vi 1 :Jn 
weekend cirka 50 opkald fra 
folk på hele Sjælland, der 
havde set en UFO. Først da et 
indkøbscenter t Næstved for­
klarede .. at de havde stillet 
nogle ekstra stærke 
laser-

•i!• 

reklamer op, faldt U-øren. 
Men en ud af de ti gange 

kan synet altså ikke forkla­
res, og det er den ene gang. 
der interesserer EmU. 

E mil Vestergaard har 
undervist t elektronik, 
og det er blandt andet 

den baggrund, der får ham til 
at afVise tanken om besøg fra 
rummet. 

-Hvis der eksisterer ltv an­
dre steder end på Jor:den, så 
er det så langt væk, at det 

simpelthen ikke kan 
lade sig gØre rent 

- Jf!g er · .  

ved 
at lave en· 

UFO­
detektor 

teknisk at bevæge stg så hur­
tigt. som de er nødt til for at 
besøge os. 

Alligevel bakser han hjem­
me 1 garagen med en UFO-de­
tektor. En konstruktion, der 
reagerer på ændringer 1 mag­
netfeltet. Magnetfelter, som 
mange mener, at de fremme­
de rumskibe bruger som en 
slags drivkraft. 

Opfindelsen skulle være 
færdig inden for en overskue­
ltg fremtid. Mere vil EmU ikke 
love. 

-Hvad er det. der får folk til 
at se noget, de t virke11gbeden 
ikke ser. Det er da det, der er 
spændende. V� at samle op­
lys$ger om de l O procent, 
'!! �!! kan forklare. håber vi 
en gang at kunne se et 
mønster, siger Emil. 

F olkene 't Skandinavisk 
UFO Information afvi­
ser da generelt heller-­

ikke. at der er besøg fra frem­
mede rumskibe. blandt de sa­
ger de får: 

- Vi tror ikke på alt, men 
vi tror på. at aft bør under­
søges. 

_ Måske er det den holdning, 
og ·Emils detektor, der engang 
vil hjælpe os til at finde sand­
heden.[] 

Tekst og Foto: DENNIS BOSTRUP 

. l 

; 

Dette billede år en UFO i 
luftrummet over England er . , 
. taget i 1954�. ' .. ·. .  ' 
Foto: Stephen Darbyshire. 

Bortført 
a.f en UFO 
Historlena mest berøm­
te 'Oro-bort!erelse er 

B&rney og Bett;,y Hll1. 
Den 19. øeptember 
1961 keMI' de l bil pA. 
en ede strmlmlng l1dt 
nord ror Boston l USA. 
Pludselig op:!ager de en 
UFO, der feJger etter 
dem, og det er ooget 
al det sidste, de kan 
huske. To tlml!1' etter 
vågner de uden at 
Vide, hvad der er &keL 
Senere opeeter de en 
psykiater, der b,ypnotl· 
aerer dem. Her fortæl-., tØr-d; uan=-� al 
hln&nden �a«ttg s&m· 
me hlstorle, om hvol'­
d&n de bllver bort!ert 
al rumvæøener og bll­
ver udsat ror forskel­
lige ekspertmenter om· 
bord pA. l'UIIl8klbet. 

Forening for . 
bortførte 
Hv18 man bllver bort­
rert al rumvlll8ener, 
har man muligbed ror 
at melde IIII Ind l en 
forening al ligesinde­
de. Poreningen hedder 
• Abductees Anocymous· 
og ligger eelvtelgellg l 
USA, nærmere bestemt 
l Clovla l CeJU'om1en. 
FormAlet med rorenln· 
ten er, at folk her 
kan 1:\!ælpe hinanden 
med at forstA, hvad 
der sltste med dem ·.! 
de·<f� timer.'.:; 
Medlemsaltilbet ltoliter 
den nette sum al lO 
dollars. 

UFO'er i Bibelen? 
Nogle mennesker me­
ner, at der ndes UFO­
rapporter l biblen. 
Profeten Ezeltlel fol'­
tæller, at han havde 
set l,yse, l\lul·!ormede 
genstande lande og 
starte på jorden, og 
han beskriver re le-

. ·vende yaesener, der 
ej &rsted på 1:\!ulene. 

600 i.r fer Krlstl fed· 
sel skrtv�r en anden 
profet, Zaltarlas: "Så. 
vendte jeg mlg om og 
opløftede mlne ejne og 
så en yvende cylln· 

· der.• 
Måske er . dette vtrke­

. lig de !erste UFO-rap­
:, Porter . 

l 
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'Fire·ufoer set 
, '-?J·� Od h · d,' .f)ver . � 7 s · erre .. Å 

. •.,;. � 

Odsing sikker i sin sag, men har andr� set 
noget, spørger han 
I mandags klokken ca. - Jeg fulgte den med øj-
16.00 så en 50-årig mand nene og så, hvordan den 
fra Nykøbingområdet forandrede sig til en lysende 
hele flre ufoer på himlen stjerne. Jeg så to mere og 
over området� Sid- senere frre i det hele. Den . 

ene bevægede sig mod øst dinge, Vig og . Herre- og trak en ildhale efter sig. strup. De to andre stod helt stille 
på himlen, og på et tids-

Han er ikke i tvivl,
' ·men punkt bevægede .den ene sig 

har alligevel ikke lyst til at opad med en gui/rød hale 
stå frem med navn og bille- efter sig. de:. 

- Det er et område og et For den 50-årige odsing 
emne, hvor man let bliver til virkede det som om; de fly­
grin. Jeg har tidligere set vende objekter til sidst blev 
ufoer, blandt andet for 30 1 
år siden, hvor jeg rapporte- · 

rede om det. Denne gang er 
jeg interesseret i at høre, om •andre, der har set no­

himlen i Odsherred i : 
gs mellem klokken. 

15.45 og 16.15, siger den: 
50-årige �il Venstrebladet, 
som er bekendt med hans 
navn. 

Hos Holbæk Politi har · •ikke fået nogle hen- : 
Iser om mystiske ob- l 

på himlen i Odsher- : 
red. 

Den 50-årige fortæller til · 
Venstrebladet, at han kom 
kørende i sin bil på vej mod 
Nykøbing omkring klokken 
16. 00. 

-Ud over Siddinge så jeg · 

en stor skinnende genstand 
i luften, nærmest som et 
flag, hvor korset i midten 
var sort, mens de fire felter 
var helt blanke. Den bevæ­
gede sig som en helikopter, 
men jeg bedømte den til at 
være l 0-12 gange større. 

til sorte trekanter, der var 
afrundede i hjørnerne.· .'.fil 
sidst forsvandt de; . . · 

- Alle ftte forsvandt med 
en. kraftig guVrød flanuD.e 
bagud. Jeg stoppede bilen 
et par gange i .lø.bet af de 20 
minutter og stod og kigge­
de. Der var .mange andre 
bilister på vejen. Mon ikke 
andre har set noget, spørger 
den 50-årige, .der er ret sik- . 
ker på sine observationer - · 

·og ikke kan fmde natur/ig 
forklaring på dem. 

· 
sten 

. . . 

+ 
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p;oeftar' måske reflekset fra.jetfly 
Flere h8f set mystiske flyvende objekter OVeJ det øs.tlige Odsherred lillejuleaften . 

.l 
. A_dskillige har ringet til 

Venstrebladet, siden avi­
sen i .lørdags omtalte• nogle 
mystiske flyvende objek­
ter over Sidinge Fjord lil­
lejuleaften. Her fortalte · en 50-årig mand, at han i 
cirka 20 minutter ved sol-

. ··nedg�gstid havde set frre . lysende objekter, der trak 
kraftige rød/gwe lysspc)r 
efter sig, inden de for� 
s�aridt på skumringshim­
len . over det østlige Ods-
herred. ·· 

• l 
: 

Efter artiklen har yd��e . tre·personer henvendt sig til Venstrebladet og bekræftet den 50-åriges opservatiO:. ner. _ 

En. mor og datter på vej mod Holbæk fra Vig så tre objekter .i retning mod Ka­lund�org, der .opførte sig,. præc1s som den 50-årige har beskrevet, og en 40-årig kvinde fra Holbæk så et ly- . · send� objekt i horisonten . · mod Odsherred,' · 
Inden hun Iæste om den frre uidentificerede objekter 

· 
- ufoer - i Venstrebladet i · 
fredag beskrev hun for sin mand, bvordan hun havde · opfattet situationen. 

- Og det var, præcis som· det blev beskrevet i Venstre­bladet, kunne jeg kort tid. efter konstatere, siger hun. På Dansk Meteorologisk Institut har vagthavende Flemming Larsen et bud på fænomenet. · 

- Der kan være tale om et optisk fænomen, der op­står, når sigtbarheden er særlig god. HøjtflyVende fly, d:r er langt væk, kan tage s1g meget mærkværdi­ge ud og have såkaldte »contrails« - en kraftigt ly­sende hale - ·der er bredere og niere lysende, end man normalt ser efter et jetfly. Flyver det lige mod en, kan det o�så se ud som om, det. står st1lle i luften, siger han. 

. . . . ; �. : :·;. 

. Fænomenet opstår spe­Cielt, nAr solen, som på den­ne årstjd, kommer ind fra en lav. vink�I.. og lyser på 

fly, der er højt oppe langt væk. Da observa1 nen blev foretaget ved 1 nedgangstid lillejuleaft, er. det muligt, at det er f Idaringen på de mysti: flyvende objekter. 
Flemming Larsen sa menligner med det opth . fænomen, der opstår, 1. 

�Anen står meget lavy himlen - så kan den grund af lysets brydni: virke langt større, end der virkeligheden e�:. 
' . Laserlys pi slcyeme 

På Flyvestation Værlø havde vagthavende ik� fået rapporteret om nOf usædvanligt lillejulearter og umiddelbart har ha i�e noget bud på fænom• net. Men han optog en rar port, som vil blive sendt v' dere til Skandinavisk UFO 
· information, som registre rer alle uidentificerede fly vende objekter over Dan mark. 

En anden forklarin, kommer fra den vagth& vende kaptajn O. Johanse. på Flyvetaktisk Kom mando. Han har fået man ge henvendelser i de seneste uger, hvor mærkværdige 
himmelfænomener er op· stået på grund af lyskano­ner fra fyrværkerisalg. · - Når Iaserlj'skanonerne lyser op på skyerne, kan der opstå mange underlige fæ­nomener. Noget af be­skrivelsen af observationen fra Odsherred kunne godt �n de om et laserlysshow, siger han. 

Men han hælder dog mest til DMI's forklaring med sollysets refleksion i et jetfly. 
- Der er myriader af fly i luften . hver dag, specielt over Sjælland, siger han. Det var i går ikke muligt at få fat i· Skandinavisk UFO-information. · 

bent/sten 



• 
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4100 Ringsted, den 
Kildcan&i>elst udm ansvat 

sære lys��gier er 
set-overftiligSted 
Eksperter afviser; at en UFO harværet på besøg 
Omkring 30• mennesker endnu ikke lykk�des at l�ka� · selve keglerne. De kan nor­
har ringet til Skandina- lisere afsenderne. Blandt malt ses, når der er skyet, og 

andre Apotekergården · har . det har nok ført til forvirriD­visk UFO-Information, . S:M:�� . !!t h&.Y� .. �ndt}ys m� ·gen, fortæller Toke Hauilst-
efter at de nåtten til søn- himlen natten til søndag. . rup 
dag har set et serligt lys Ke d be kri 1s · Skandina�k uFO-Infor-., . n er s ve en ·J· mation holder i øvn'gt en På himlen o'ver Ring- · 

Når Toke Haunstrup & Co. · . konference om brug· af den· 
sted. · . . . · .. . er sikre på, at der ikke er form for lys. på himmelen i 

- Vi har fået h�nvlmdelser tale om en UFO, bunder det midten af næste måned. Or­
fra både Holbæk-egnen, St. i måden, lyset bevægede sig ganisationen. er fortåler for 
Merløse og Haslev, og de fle- på. . i , en ny·lov, der .skal begrænse 
ste er overbeviste om, at de - Det bliver beskrevet so'm brugen · · · · 

har set. en UFO' over Ring- to grupper af lys, der saml�-- . - M�ge .bliver oprørte og 
sted. Men det er. helt sikkert des og blev skilt ad. Men d� nervøse, for.di .de tror, der er 
i�e er tilfældet, siger Toke hver fjerde af henvendelser- tale om .UFO' er. Men en del 
Haunstrup fra . Sk�dina- ne til os :viser· sig at have · af dem får aldiig.:�n forkla­
visk UFO-Information. med lyskegler at gøre, ken� :·ring, fordi de.'ikke ringer til 

Han er derimod overbevist der vi udmærket. beskrivel-_ os. Det· er ikk:e særlig hel­
om, at der er tale om lyskeg• serne. I det� tilfælde er d�r · di�; siger ·Toke Haunstrup. 
ler. Fo�entlig fr� e� ·danse� · dogdet særlige, at det'var en;',·!-_,j. .. < ' ::<·:;:: : ·· thias 
sted· eller en . butik: Dl;! t er · stjerneklar nat. Denn.ed hår ·..:·.: .- . · 

det ikke været muligt at � · · . .- ,;-_,�·' J 
:: . 



, ' • • 
Ud.tllp�HOLBAX �'iTS VENSTREBLAD 

ltlldta��cf�lx liden lnJVV 

den 3 lA N 1997 

----.. 
�a det 

.. r:-": 
• • 

. . !· ·'· " t 

· Så en ufo over Jyderup 
·. ,: - . ·... . . 

Troede først 
det var 
en reklame 

.Curt l"randsen, Basse­
bjerg l ved ·Jyderup, be­
tegner sig selv som en lo­
gisk tænkeride person, 
men . fredag · den 20. de­
cember oplevede ban et 
syn, som han ikke kan 
forklare på anden· måde, 
end at det var en ufo; 

- Det var en stor. fly­
vende trekantet skive på 
måske 20 meter i højden og 
omkring 300 meter væk. Den havde et trekantet hul i 

. niidten - nærmest ligesom 

en advarselstrekant, men 
med spidsen pegende ned­
ad, fortæller han. 

Afstanden og størrelsen 
skønner han sig frem til ved 
at sammenligne med en 
nærvedliggende husgav l. 

- Den var omkring dob­
belt så stor som den gavl, si­
ger han og peger på nabo­
ejendommen et par hundre­
de meter borte. 

Han er ikke i tvivl om, at 
det, han så, var reelt nok, 
og han er heller ikke bange 
for at stå frem. 

- Selv om man risikerer 
ilt blive til grin og betragtet 
som en original, erkender · 

han. 
Det var fire dag� før jule­

aften omkring IS-tiden, det 
skete. Curt Frandsen var 
udenfor sammen med en 

håndværker, der .skulle ord­
ne noget ved skorstenen på 
hans hus. 

- Jeg havde lige spurgt, 
- om han ikke ville indenfor 

og have en kop kaffe, og 
idet jeg vendte mig, så jeg 
genstanden et stykke over 
trætoppene, bevæge sig fra 
nord mod syd ned ov.er Jy­
derup. 

-Min første tanke var, at 
det var noget smart julere­
klame, fordi den var gylden 
i det, men lidt efter gik det . o� for mig, at det kunne det 
ikke være. For dert bevæge­
de sig gennem luften med · 

fladen på højkant - altså 
forkert i forhold til luft­
modstanden - og der var · 
ikke· nogen helikopter eller 
noget, der bar den, fortæl­
ler han. 

Genstandt;n gav. ifølge 
Curt Frandsen ingen lyd fra 

· sig og udsendte heller ikke 
n9get lysende skær. 

- Men den var så tæt på, 
at jeg· kunne se sammen­
føjningerne .mellem nogle 
kvadratiske metalplader, li­
gesom i mat messing eller 
belagt JDed glild, på den ene 
af de tre flader. Den anden 
flade havde flere. ninde rin­
ge på, som linser på et ka­
merå, men ligesom tilsløre_. 
de af en varmedis. Hele tre­
kanten var afgrænset af en 
sort linje, forklarer.han. 

Han skønner, at den· be­
vægede sig gennem· luften 
med oinkring 100 km/t, 
men at den accelererede, . 
kort·. efter han fik øje • på 
den,' ·J · . 
. ..:;Da �en koril.licitiænge­
re væk, var det, som om der 
var nogle reg.elmaessige be­
vægelser på oversiden af . · trekånteJi, beskriver han .. · · 

- Jeg sagde til blikkensla­
geren, der stod på stigen op 
til taget, at han skulle. skyn-

. de sig herned, fordi jeg ville· 
havef at han· skulle se det, 
men han nåede det ikke. · 

- Da han kom ned, var 
·den kun at se som en glø-

. dende kugle i horisonten, 
' og lidt efter dækkede· træ­

toppene for synet, fortæller 
'han. 

Oplevelsen, der varede 
10-lS sekunder, har overbe­
vist Curt Frandsen om, at 
det har været et fartøj fra 
en anden verden. 

· - Det kan umuligt have 
været. en spejling eller en 
luftballon eller lignen.de. 
For jeg så helt tydeligt, at 
den var af metal. Desuden 
var det en klar dag med god 
sigt, og solen kom ind fra 
siden, da jeg så den, og har 
ikke blændet en� noget. . 

- Men jeg skal ærligt ind­
rømme, at det har sat nogle 
tanker i gang. Jeg kan ikke 

. lade være med ·at undre mig 
som.en stor, gylden·!fdvsrs�strekant med hul i midten·og-med spidsen pegende:'· ove'-!·hvorfor.lige her? 'FI"rl""!f'ør�'rl r:',-!:1"..../rero ...,,...., ,..." .,r., """"'av..,.rr... ..... • ... ,. · 

• • 
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Nr. 2 • 92. årgang 
Løssalg kr. 7 ,SO 



• 

• 

• 

• 

ÅRRlJSOADE 10& E .c • 

1100 �ØBEMlAVN O 
Tll.ttOM 't .Cl 7� 0 1  

UdJ:.IIp cl BI LLED BLADET 
Nr UGE 5/ 

UFO: Ned_l2t�ol 
Jorden �o��ry 

Forskningen i 
rumvæsener ()!j 
UFO' er (Uidenti­
ficerede Flyven­
de Objekter) har 
aldrig været 
større end i dag. 
Aftenens kaval­

kade lægger ud � et kig bag 
den historiske opnndel� bag 
uFO-dyrkelsen. Derefter dtsk�e­
res forskellige teorier om UFO er. 
Derpå følger et program om på­
standen om, at rumskibe skulle 
være styrtet ned på Jorden, og de� 
rundes af med et bud på, om. � 
har benyttet fremmed teknologi tJI 
vores f!Yudvikling. 

56 {G): Genud 

[A�klip] 
ÅRHUSGADE 108 E 4.  
2100 KØBENHAVN Ø 
TELEFON 31 .C2 74 O l  

Udklip Q/ Næstved Tidende 
4700 Næstved, den _3_JA_N_._,_gg_?_ 

· KlldeanciYeiK uden ansvar 

den �� januar 1997 5 
23-� . .. . . . . 

Fantasi og �åske 
UFO-virkelighed 
N ær kontakt af tredje grad m_ed fire små rumvæsener 

l Fuglebjer� . :·? ' . 

,. · »Der er noge� :i 
]eg . ved ikke . . 
Denne åang kan en ung 
maler have haft på læ- · ·· 

· berne, da hans bil blev . 
standset Iif et svævende : . 
objekt på vejen mellem . . . :.' 
Slagelse ·og : Næstved. 
Muligheden for , liv på l 
Mars eller andre plane­
ter er et emne så højak­
tuelt som aldrig før, og · 
blusser sikkert · ekstra 

· op, når TV 2 i aften tager 
hul på serien »Dark · 

Skiesu, som kæder fikti­
on og · påstået virkelig­
hed om besøg af væsener 

. fra rummet s8.riinien til 
en spændingsmættet 
helhed. Inspireret , deraf 
kan nogle af atisens læ­
sere måske komme i tan­
ke om UFO-observatio­
ner. En eller anderi har 
eventuelt set det sa:mrile, 
som maleren så ved Fug- .. 
le bjerg en tidlig mQrgen · 

for snart 37 år siden. 

Det flyvende objekt tegnet efter vit:!ri.ets beskrive�e • sek� 
år efter at han ifølge_ egen forklanr:-g så et mystisk fartøJ 
·lande seks meter fra det sted på vejen mellem Slagelse og 
Næstved, hvor hans bil pludselig standsede. Passagerer­
ne beskrives ·som fire menneskelignende væsener, iført 
grønne skinnende dragter og med et fremmedartet sym-

. bol på brystet. 

den, ikke mere end seks 
meter fra bilen. Den unge 
maler så tre teleskopben . 
glide ned mod jorden fra 
fartøjets underside, lige-
. som han så en cylinder . 
glide ned mod jorden. ! cy­
linderen kom der en åh-I bOgen ., UFO-landinger i ning til syne. . . .  

Danmark« af Wilfy Weg- Selve objektet li�e 
ner fortælles, at en 31- . . mest af alt to skåle lagt 
årig maler 27. april 1960 · mod hinanden. Der var en 
kørte på vejen mellem Sla- lille overbygning, · og 
gelse og Næstved. Om- rundt om objektet var. der 
kring klokken 03.00 nær- to lysende bælter. I den 
mede han sig godserne nedeste .. skålcc så han tre 
Katrineholm og Gylden- koøje-lignende lysende 
holm. Ved et vejkryds føl- pletter. 
te han sig betragtet, uden 
dog at kunne forklare det 
nærmere. 

Ude i det åbne terræn 
så han i sydvestlig ret­
ning, omkring 20 grader 
over horisonten, en hvid 
lysende ring på himlen. 
Det lysende objekt nær­
mede sig hurtigt, og .i lø­
bet af et- øjeblik var det 
helt nede. ved ham. Samti­
dig standsede hans bil ret . 
pludseligt. 

Fremmede væsener 
Objektet svævede· imens 
cirka tre meter over jor-

Maleren har forklaret, 
at fire 'menneskelignende 
væsener dukkede op fra 
åbningen i cylinderen. De 
var ikke mere end 90 cen­
timeter høje, iført grønne 
skinnende dragter og hav­
de et fremmedartet sym­
bol på brystet. 

Summende lyd 
V resenerne bevægede sig i 
bløde, nærmest graciøse 
bevægelser hen mod ' bi­
len. Samtidig gled der et 
tykt kabel ud af objektets 
underside. Kablet slutte-

de i en firkantet skærm i 
hvis midte der var et 
hvidt lysende .. øjecc . 

De fire væsener delte 
sig og stod nu to og to på 
hver side af bilen. De sat­
te nogle stavlygte-lignen­
de apparater mod vognens 
sider. Kort efter bevægede 
de mærkelige væsener sig 
tilbage til fartøjet, foretog 
et lille hop og nærmest 
svævede ind i cylinderåb­
ningen. 

Maleren havde set dem 
bevæge munden, men han 
havde ikke hørt andet end 
en svag summen · under 
hele hændelsesforløbet. 

Objektet forsvandt i 
sydvestlig retning med 
stor fart. Men på stedet 
hvor det havde stået, var 
der efterladt tre aftryk. 
Hullerne var varme, når 
man stak en hånd ned i 
dem. 

Willy Wegner oplyser i 
sin bog, at først seks år 
efter hændelsen blev der 
optaget rapport og fundet 
pletter på landingsstedet, 
men om de havde en 
naturlig årsag eller skyld­
tes et UFO svæver stadig 
i det uvisse. bre-

.: ·�-:  . 
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Af Annemette Grundtvig - Tid�n er ��en til at stop� op 9g, .;, inØr��t. og 4e(:l! stemnin�t f� de over 
un� s1g over, hvad <l:er er.� at ske. ;�taO. procent &f os, der .bor- 1 byerne. · 

Stadig flere kunstige lyskilder er ved at Stadig færre steder 1 ·Danmark . kan. •;·:·: •. �,kan. . se · otte-ti gange· M · ma.nge 
aflive iiattefi. De gør det. lettere for · man opleve det totale nattemørke .oi, ; . · stcjerner.. fra et. landskab )lden lyø som 
satellit-kameraer at tegne . landkort, dets kvaliteter. Dertil kommer hele. · fra en by, siger �r 'fybjerg Aldrich, 
men hvis synsvinklen udgår fra 1ord- energiaspektet, og at visse lyskilder for- · formarid for Aatr.Ono�k Selskab. · · 
overtladen, har "lysene en lang række stYn-er nogle trækfugleS orienterings-: • .  · -:-Yan��p�ia�øq-�l'Øflekterer 
negative effekter. · . . , . evne, siger Micha� Leth J� fra Dan- skæ�t .fra ,de· _uiå.ng&:�kilder, så der 

Så mange, at Laridsfor.eningen for marks N�turfredningsforemng. . . dannes en dyDe · af l�. , De�. er med-Bygnings- og Landskabskultur, .Astro- . Vejbelysning betragtes som den stør-· virkende årsagtil af �nojner flygter 
nomisk Selskab og Danmarks Natur- &tf! kilde til lysforurening, men lyskan.o- til udlandet, og det gør .d.et. s,Værere for 
fredningsforening går ilammen for at fA �;ter,_m,ed op• til 50 kilometer lange strå- �e at Jzyde og stud��øtje�. Sta­
styr pA, hvad de betegner so�p. et nyt og ler er-.et E!ksploderende famomen. Lige- . dig o�e Jau;d·���'.9Iii �nomi­
vo�nde zr4ijø��le� J,.yafo�. · .  øOm der tr;0c;1s fo� OJA at spare · . . flke begi\>enhedei;i�� ucf� at være 

����·�e•�, ·�sst??:;r�: · 
reguleres. . ' . ' ' ; :{V.>-·'- Det �  lyshav øljæler natten, . . l. �Gø md6 6 . . 

.. ,, . . ' 

•R IS{j;;_".1"i .. 
··,-··· - • 
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Byens lys. Stemningsfuldt ·fo'r nogk, mijj�læggende muzak for aru:lre. - Foto: Mads Madsen 

Indlysende . problem 
Konference diskuterer det visuelle modstykke til muzak 
Af Annemette Grundtvig 

Storbyena lyshav kan være 
hamrende spektakulært og 
stemningsskabende, men 
der er forskel på at nyde 
Manhattana skyline i et selv­
valgt moment og på dagligt 
at være tvunget til at bruge 
mørklægningsgardiner · på 
grund af projektørlyset fra 
den oplyste nabobygning. 

- Ubehaget ved udendørs 
brug af kunstigt lys på en 
overdreven og uhenaigtmæs­
sig måde :er et af de miljø­
problemer, som vi i disse år 
er ved at få øjnene op for, 
skriver tre foreninger med 
intereBBe for by-, · landskabs 
og naturværdier som oplæg 
til en konference om lysfor­
urening i Tycho Brahe Pla­
netariet i København i mor­
gen. 

Ifølge Danmarks Natur­
fredningsforening, - Astrono­
misk Selskal) og Landsfor­
eningen for· Bygnings- og 
Landskabskultur · ·vrimler 
det på det nærmeste med 
kontante gener ved det visu­
elle modstykke til muzak. 

- En bred, samfundsmæs- · sig interesse må være at spa-

re på energien, og her er der 
millioner af kroner at hente i 
gade- og ve,Jbelysningen. Vi 
siger ikke, at landet skal 
mørklægges, for folk skal da 
føle sig trygge, men bevidst 
brug kan gøre meget, siger 
Per Tybjerg Aldrich, for­
mand for Astronomisk Sel­
skab. 

• 

Forfatte� og 
f"Ilosoffer taler 

blandt andet om, at 
skumringen er et 

eftertankens rum, 
hvor folk finder sig 
selv og falder til ro 

• 
Frederikshavn Kommune 
har for eksempel skiftet ar­
maturer og lyskilder ud på 
en række veje og · dermed 
skabt basis for en årlig be­
sparelse på 800.000 kroner 
svarende til 40 procent af ud­
giften til veJbelysning. 

Øvelsen går ud på at lede 
lyset hen, hvor der er brug 
for det, så det rammer fortov 

og veJbane og ikke kastes op i 
luften og ud til siderne. 

Ud over den økonomiske 
gevinst mindskes gener i 
form af uønsket nattelys i 
huse og lejligheder. . 

- Kendskabet til lyskilder­
nes påvirkning af menne­
skers psyke er endnu dårligt 
undersøgt, men forfattere og 
mosoffer taler· blandt andet 
om, at skumringen er et ef­
tertankens rum, hvor folk 
rmder sig selv og falder til ro. 

- At vi nærmest har bort­
eroderet de zoner i hverda­
gen, som kan være med til at 
give ro, hænger på den måde 
sammen med den forvirring 
og uro, som de fleste synes 
præger samfundet, siger Per 
Tybjerg Aldrich. · 

Han bakkes op af Henrik 
B. Hoffmeyer, formand for 
Landsforeningen for Byg­
nings--og Lan�akultur: 

- Alt glider sammen, når 
der hele tiden er spot på. 
Hvis udviklingen med lys 
over alt fortsætter. ender det 
med, at børn og unge bliver 
bange for �ørket, fordi de 
aldrig oplever det. 
· - Jeg har eksemki.!: hørt 

om en elev. fra lO. , der 

skræmt tog hjem fra lejrsko­
le på øen ·Fur, fordi hun sim­
pelt hen ikke kunne klare 
mørket, siger Henrik B. 
Hoffmeyer. 

Skrækkelig mode 
Som formand for Landsfor­
eningen _ for • Bygmugs- og 
Landskabskultur er Henrik 
B. Hofflneyer især bekYmret 
for den omsiggnbende be� 
ning af bygninger: 

- Der er tale om en æste­
tisk, visuel forurening, .som 
vinder frem over �t. 

- Selv middelalderkirker 
udsættes for denne skrække­
lige mode. Der falder natur­
ligt lys på kirker, når solen 
står op · og går ned, og de 
hvidkalkede lyser lidt af sig 
selv, men ellers skal de stå 
som silhuetter, for sådan ·er 
de tænkt. 

- Man bør simpelt hen hol­
de op' med at bruge lys, hwr 
det er overflødigt. Lad dog 
dag være dag og nat være 
nat. Øjet vænner sig til'mør­
ke på 'ti minutter, og mørket 
skærper de andre sanser og 
giver derfor spændende op-

· levelser, siger Henrik B. 
Hoffmeyer._ · 



• • 
Overvejer indgreb f�b�J mpd himmelgraffiti ep] 
Skov-og Naturstyrelsen vil se kritiSk på lysforurening 
Af Peter Mose beskyttelseøloven forbyde - Det er en uskik med alle 

friluftøreldamer ude i det Ab- de Iya, der bevæger sig rundt 
Skov- og Natur!!tyrelsen ne land. SpørgømAlet er, om i mærkelige mønstre over os. 
overvejer nu · at gribe ind vi tilsvarende kan ·regulere Man bliver træt i øjnene ef­
imod de lyskanoner, der la- reklame-lyutrAler, der ·øen· ter f1 minutter. Det svarer 
ver kommercielt · himinel• . deø ud over. landskabet inde til reklameskilte, der er flere 
graffiti over det danske land- fril .byerne . . Det er ikke, af. hundrede meter høje, siger 
skab. Styrelsen vil kigge prøvet' re� .· endnu, · men . han. . · .  . 
nærmere på, om naiurbe- · det vil Vi se nærmere på, si• ·· · Poul Henrik Harritz opfor­
sk;yttelseøloveQ .kan bruges . ger ruin. · ; : .  · . · · · ' ,. . dre� miljøminister Sven� 
til' at ·�ty:�nogen. a{ diøae, '. · :  .Tiløj'Iielad��e·. er ·�tte- . . Auk�n <S.� til hurtigst muligt 
kæmpe · er, . der :farør . .-himlen . over oe fremtidens at ldarlægge, om det er. mu­
hen over· nattehimlen. ' ·., . · forum :ror reklamer. · Som · .ligt at regulere lyset gennem 

- Hvad .er melliiigen med omtalt .i Politiken. i gAr vur· den nuværende lovgivning -
-:- �t det forbandec,ie' �rlys? . .det'ef specialister i eft'ektbe- · lokalt og. nationalt. Eller om 

Tror folkene bag de·ltø, at'vi' :-·: l;øhlrig, at vf Øtlr  over for en der er behøV for nye og 
· andre kører run4t. i mJlrket ;;,? ' hY. æra, j.Jlderi f�� �uft;.PR. For' ·skrappere regler; · 
og leder efter dem for at fin. · eksempel vil .man kunne teg- I . Landsforeningen .. for 
de et diskotek? · : · . ne .og .skrive·pA himlen Illed Bygningø-og Landskabskul­
. Kontorehef · . · � . Henrik . �d te x-y 11tyrede laserk&- tur er formanden, Henrik 

Knuth,Winterfeldt .�. sty • .
. -.n,oner.: .. . . :: · : . .  , · .: . . . . Hotfmeyer, · ogBA �kymret 

reløens landskabskontor er. ·� ,; 'lln .af de tekniske mUlig-· ·over, hvad han betegner øom 
irriteret over de ,opmærk- . heder er at skrive reklames- deri tiltagende lYsforurening 
somhedaskabende lyøetrek- logarui og lave. logt)er pA lavt- i luften. . · . 

Laserstrdlen som kunstværk og fredsskulptur. I m.qj 1995 blev 
laserstrdler sendt langs den jyske vestkyst · i anledning af 
SeMret for befrielsen. - Foto: Lars H om 

ter, som er blevet moderne hængende skYer i Danmark. - Det er nu, at denne for­
blandt spillesteder og stor- . Danmarks Naturfred- armeise skal standses. 
centre, der vil lokke kunder rungeforening (DN) meher, Tænk, hvis nogen vil skrive 
til. at myndighederne bør gribe McDonalds med MAnen øoin 

Det skarpe lys kastes ofte ind, helst med et forbud. baggrund. Hvis den slags ·er 
adskillige kilometer op i luf- Poul Henrik Harritz, præsi- lovligt i dag, bliver det svært 
ten, så det kan ses på lange dent for DN, føler sig vold- efterfølgende at komme og 
8fstande. · . somt generet af projektørly- forlange det fjernet, siger 

- Vi kan i dag med natur- sene. Henrik Hoffmeyer. 

Udsigt til reklameskyer . 
Af AnOemette Grundtvig ces specialiseret sig i effektbelysning. laserstråler kræver tilladelse, sA jeg 

Himlen over oø er fremtidens for­
um for reklamer og andre op­
mærksomhedsskabende effek­

ter, men der er endnu ingen eller kun 
f1 regler til regulering af de visuelle 
virkemidler, der benyttes til luft;.PR. 

Lige om hjørnet venter himmelgraf­
fiti, der går ud på at tegne eller skrive 
på himlen ved hjælp af øAkaldte x-y 
styrede laserkanoner. 

- Der er ingen tvivl om, at brug af 
lys til marketing bliver en af de helt 
store ting. Virksomhederne vil simpelt 
hen kræve at blive set, siger salgskon­
sulent Jakob Larsen fra Martin Grup­
pen i Danmark. Firmaet har med suc-

{ 

Et amerikansk firma ønsker sågar tror, efterspørgalen foreløbig vil gå på 

at bruge MAnen som baggrund for lys- marketing med spotlys, siger Jakob 

reklamer fra Jorden. John Mason, vi- Larsen fra Marin Gruppen. 
cepræsident i den britiske astronom- - På  den baggrund kan jeg godt for· 

sammenslutning, frygter ifølge 'Time', stå, at der efterlyses en regulering , 

at 'vi mAske ikke kan se en eneste omend kritikerne i mange tilfælde 
stJerne over Nordeuropa om 25 Ar'. overdriver. Det meste bruges i byerne, 

Et af hovedformAlene med en kon- hvor der på forhånd ikke er gode mu-

ference.i Thycho Brahe Planetariet i ligheder for at se stjerner, mener han. 
København i dag er derfor at pege på, Astr.Qnomisk Selskab anslår, at halv-

hvordan generne kan mindskes. Mil- delen af alle udendørs lyakilder øender 

jøminister Svend Auken (S) har før lys opad og dermed er med til a� skabe 

konferencen erklæret sig villig til at en dyne af lys - også kaldet lyssmog -

undersøge problemet lysforurening. som f1r stjernerne til at forsvinde. 
- Rent teknisk kan der skrives slo- Byggeloven fastslår, at lyainøtallatio-

gans eller ·tegnes logoer på lavthæn- ner ikke må være til ulempe eller vir-
gende skyer i Danmark, men brug af ke skræmmende på omgivelserne. 

Pol. l q t-/S� [� , ,  
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Himmelgraffiti 
Lysfo�rening truer natten E . 
NATT�N, vores alle sammens bælgravende mørke 

l 
s 

nat, er i fare. Stadig flere kunstige lyskilder er ved at t 
tage livet af den. Fortsætter den nuværende vækst i d 

8 
vej- og bybelysning, vil man om 25 Ar ikke kunn� se en 8 
eneste stjerne over Nordeuropa. End ikke Månen vil fi 
se ud, som måner nu engang skal se ud. Et ameri-

• 
'l 

kansk firma øn8ker simpelt hen at bruge Jordens n 
planetariske følgesvend som baggrund for kommer- F 
cielle reklamer, For trækfugle er udviklingen en kata- d 

2 
strofe, energimæssigt er der tale om galimatias og for d 
den biologiske organisme, vi kalder mennesket, er der • 

r 
også meget på spil. Hvad sker der, nAr Karlsvognen b . . 
forsvinder, nAr det, der altid . har været, afløses af f 
kommerciel distraktion, flimmer? '] 

J 
MELDINGEN om den truede nat kommer ikke fra 
naturromantikere og professionelle sentimentalister, 
men fra fagfolk, der på en konference i går drøftede 
de mange aspekter af lysforureningen. Naturfred-
ningsfolk, ornitologer, astronomer og landskabsarki-
teltter stAr bag alarmen. Himmelgraffiti kalder de 
resultatet, nAr først.avancerede laserkanoner begyn-
der at fylde mørket med tegn og skriverier og efter- � ', . . 
lyser et ord for det visuelle modstykke til muzak. t 

• 
NUTIDEN er et overfyldt rum. Vores dynamiske 1 
livsform kan sammenlignes med en Jagannath-vogn, 
en løbsk maskine, som både har potentiale til at skabe 
fremskridt og apokalypse. Ingen ville have forestillet 
sig, at nattemørket var i fare, men intet af det som 
var, er helligt, nh den blinde vækst får sin vilje. l 8 

Fremtidens . luksusgoder bliver stilhed. U forstyr-
rethed. Og mørke. · 

Der .er . ingen grund .til at være lyseslukker i al 
almindelighed. Verden har på mange måder taget en 
positiv kurs, men nAr det gælder lysforurening, trus-
len mod Mælkevejens herligheder og udviklingen i 
almindelighed, ikke mindst i et økologisk perspektiv, 
er der god gnind til eftertanke. Om truslen mod 
nattemørket siger Michael Leth Jess fra Danmarks 
Naturfredningsforening: 'Tiden er mOden til at stop-
pe op og undre sig over, hvad der er ved at. ske'. En 
konstatering, der har gyldighed for en stor del af det, 
som sker med vores liv og livskvalitet på denne mør-
kerredde klode. Vores måne vil vi i hvert fald have i 
fred. POLITIKEN 
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UFO-loger mener, at 
kometen Hale-Bopp 
gemmer rumskib 
med fjendtlige, 
_grønne rummænd 

l Af Trine Villemann 

l UFD-Iogerikd endnu ikke, 
hvordan de fjendtlige rum- . 
mænd ser ud. Men aette bud 
kan være ligeSA gQdtsom'alle · 

andre. . :·j:;1)) -� 
Nordfoto 

· 

. . .�
, 

Mianli, Søndagsavisen . observatorium i New Mexico 

Ei fjendtligtsindet nunskib, 
følger Hale:Bopps himmel-

der er fire gange større ·end 
færd, mener nu noget helt an-

jorden, er på vejmod os. Rum- · det. . 

skibet gemmer sig bag super-
, Det er ikke et rumskib; 

kometen Hale-Bopp, der for- men blot en ekstra lysende 

_yentes atpassere tætforbijor- stjerne, som en enk�lt nat 

den i slutningen af marts. . tilfældigvis passerede tæt for-

Faktisk er det rumskibet, der bi kometens hale,• siger Dale, 

styrer koin�ten, som om cirka der i juU 1995 opdagede ko-

tre måneder vil drøne direkte meten. 

ind i jorden og udslette alt liv. Det har dog ikke banket 

Derefter vil omkring 10.000 invasionsteorierne i jorden -
rumvæsener ombord på ski- tværtimod. På nettet tilbydes 

bet invadere Moder Jord. 
nu også forskellige produkter, 

Og NASA - den amerikan- som lover at afbøde de værste 

ske rumorganisation - ved alt gener ved en eventuel inva-

om det, men fortier sandhe- sien af små grønne mænd. 

den: Internettet er i disse uger Således kan "The Hale-Bopp 

ved at eksplodere med Hale· . Campanien's Fan Club and 

Bopp·dommedagsprofetier. fået ekstra megabytes åt køre Vlsitors Supply Center tilbyde 

Den store komet, som farven� på efter at et foto fomy'lig af- et INVADE·O anti-abduction 

tes at kunne ses fra jorden slørede det der kaldes "et . cover blanket - et antibort� 

med det blotte øje i .slutnin· Saturn-lignende objekt..- · i førelsestæppe, og med i han­

gen af marts, har. fØ� til opret- halen på kometen. Internet- . delen får man cigså en instruk­

telse af specielle Hale-Bopp-
· 

tets UFO-loger siger; ·at·det er tionsbog 'i, hvordan man 

websites på internettet. Og rumskibet, men videnskabs· bedst klarer sig igennem 
her har rumskibsfantasierne manden Alan Hale, der fra sit Dommedag. 
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den 7 JAN. 1997 
Kil""�triwlv ud.n ancvor 

Så lysendU?.t trekanter på himlen i julen 
En mor og hendes 1 1 -årige 
datter, der bor på Sulten­
krog mellem Bjergsted og 
Bregninge, så dagen før jul, 
sidst på eftermiddagen, fle­
re lysende trekanter på him­
len. 

A visen skrev i fredags om 
en beboer ved Jyderup, 
Curt Frandsen, der .for:ta)te, 
at han. havae·set 'Ef%med­
form som en tre!Can tæt 
på som nogle hundrede me­
ter fire dage før jul. 

Nu fortseller den 1 1-årige 
Pernille Valla, at hun så tre 
lysende trekanter plus et 
objekt formet som en cigar 
med en »ildstrimmel« efter 
sig. Det lignede hverken fly 
eller luftballoner, og hun 
spekulerer på, om det mon 
var ufoer. 

Det skete, mens hun og 
hendes mor, Anni, .kørte i 
bil på vej hjem, og synet fik 
hendes Anni Valla til at 
standse bilen for at se or­
dentligt efter. 

- Der var fire lysende ob­
jekter på himlen, sorri min 
datter har beskrevet. Jeg 
tænkte, at det var noget 
militserudstyr eller et na­
turfaenomen, siger moren . 
til avisen. 

Både mor og datter holdt 
øje med det i flere minutter, . 
hvorefter synet forsvandt. · 

' ·'· f:-7.· 

IAVIJIUdkUpJ =�����:o� e rr . 
Udklip ø.1 Sjællands Tidende 

1 3 JAN. 1997 
4200 Slagelse, den ··-----­
KildeanJfvdlt liden ·-

Rt1Di\T:esener på 
· besøg hele tiden . 
: Foredrag i Fårdrup om USAs hemmelige UFO-baser 

IFårdrup l ne tårner sig op. Der skul- ; 
le have været flere UFO- · 
styrt i tidens løb. 

Hvis man interesserer 
- sig for UFO'er og ikke . 
mindst, om det er rigtigt, 
at USA har hemmelige 
baser, så er det værd at 
overveje at komme til et 
foredrag af Robby Cur­
dorf, der holdes hos Sol­
veig og Per Møller i 
Fårdrop onsdag 15. janu­
ar. 

Hvad mere interessant . 
er, at · usA skulle råde ' 
over et sted mellem 40 og : 
70 UFOer, og vel at mær- · 
ke ikke nogen, der er styr- · 
tet ned. Folkene, der er · 
tilknyttet NJ 12, forsker 
sammen med gæsterne fra . 
rummet i ny teknologi. 1 

Videre vil Robby Cur- • 
dorf fortælle om de mange · 
gæster fra rummet, som 
vi har hver eneste dag. 
Nogle kommer på et hur-· 
tigt visit, mens andre er 
udstationeret her. 

Foredraget hedder nCIA's 
gigantiske UFO-bedrage­
ri«, og det er særdeles 
kontroversielle emner, 
der tages fat på. 

Robby Curdorf siger, at 
han har beviser for, at 
CIA har en underafdeling, 
der hedder NJ 12, og den 
har styret . USA '. siden 
1948. NJ 12's vigtigste op­
gave er at forske i tekno­
logi fra andre verdener. 
Den type forskning kræ­
ver utrolige mængder af 
penge, og de er skaffet ved 
at side på den verdensom­
spændende distribution af 
narkotika, som bl. a. Oli­
ver North og George Bqsh 
angiveligt skulle have væ- , 
ret involveret i. ' 

Roswell-styrtet 
Det er en sejlivet myte, at 
en UFO ha varede ved Ros­
well i USA i 1948. Om det · 
er rigtigt, er der aldrig 
kommet nogen officiel for:: 
klaring på, men .Robby 
Curdorf siger, at beviser-

Jamen, hvordan ser de · 
ud, lyder et relevant 
spørgsmål, og svaret er, at 
de er meget forskellige. 
Der er dels »de små gråcc , 
som måler omkring en 
meter i højden og har sto­
re hoveder. Det er dem, 
NJ 12 samarbejder med. 
Men der er også andre 
slags. Nogle ligner helt os 
andre og har ·været her i 
generationer. de er for­
trinsvist beskæftiget med 
· undervisning og forsk­
ning. 

Kennedy 
Robby Curdorf vil også 
fortælle den sande histo­
rie om mordet på Kenne­
dy. Han havde nemlig fun­
det . ud af, hvordan det 
hang sammen, og han 
havde planer om at gå på 
det landsdækkende tv og 
fortælle befolkningen om 
det, når han kom hjem fra 
Dallas. 

Almindelige mennesker 
ved ikke, hvad de skal tro, 
når talen . falder på UFO­
er. Og det er da også kor­
rekt, at mange observatio­
ner har en naturlig 
forklaring som f. eks. vejr­
balloner, lavtgående fly 
eller et storcenter, der fej­
rer fødselsdag ved at lave 
laserlysshow. 

Men resten, dem der 
ikke umiddelbart har en 
naturlig forklaring, hvad 
med dem? De ties . ifølge 
Robby Curdorf - ihjel eller 
latterliggøres. 

Livet før livet 
og Sai Baba 
Om det hele er fup, fri fan­
tasi eller er korrekt, er 
ikke til at vide. Hvis man 
søger et svar, så holdes fo­
redraget hos Solveig og 
Per Møller på Fårdrupvej 
1 1  klokken 19.00, og det 
ventes at vare cirka tre ti­
mer. 

I øvrigt er foredraget 
det første af fire af Robby 
Curdorf, der alle holdes 
samme sted. Torsdag 13. 
februar handler det om, 
hvordan og hvorfor vi 
planlægger før, man bli­
ver født. 

1 1. marts handler det 
om, hvordan en bevidst 
styring af drømme kan 
ændre livet. Endelig 
handler det sidste, der fo­
regår 7. april, om Sai 
Bal:la, der lever i Indien og 
udfører mirakler. 

helle 

J 
l 
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UFO på 
1Video 

Kalundborg­
fænomen 
undersøges 
af SUFOI 

aPen 19. december sidste .:r omkring klokken 20, 
opdagede et ægtepar fra 
indgangen til deres hus 
på lstebejrgvej noget 
mystisk på den stjer­
neklare himmel. Der, 
ude over Lindebjergsko-•en, svævede noget 
undt og stærkt lysende. 

Aldeles lydløst. 

Den 50-årige mand 
skyndte sig at hente sit vi­
deokamera. Og det lykke­
des at få godt et minut for-
eviget på bånd. . 

Den 50-årige, som Folke­
bladet har talt med, ønsker 
ikke at stå frem med . sit 
navn på grund af risikoen 
for at blive til grin. 

Han fortæller om det be­
synderlige syn, der mødte 
parret i østlig retning. Mod­
sat månen: 

- Den stod der bare med 
blåt og rødt lys samt noget 
pulserende lys, der løb i 

ring. Det pulserende lys 
kom ikke med på min vi­
deooptagelse. 

Hverken den 50-årige 
mand eller hans kone hørte 
den mindste lyd fra fæno­
menet, som i konens kik- , 
kert så ud som en helt rund 
lyskugle. Manden selv stod 
med ·· videokameraet, hvor 
det lysende fænomen så an­
derledes ud. Mere som en 
opretstående tallerken med 
hul i midten. 

- Jeg har aldrig set noget 
lignende før. Der var samti­
dig med det mystiske fæno­
men flere fly på himlen, 
som så ud som de plejer. 
Der var en helt klar aften, 
hvor man tydeligt kunne se 
stjerner også, fortæller den 
50-årige. 

Et minut 
Han optog godt et minut 

på video af det lysende ob­
jekt, som ses noget for­
vrænget på videoen i for-• 

.. hold .til, hvad den 50-årige 
og hans kone fortæller, at 
de så den pågældende af­
ten. 

Filmen er sendt til Skan­
dinavisk UFO Information, 
SUFOI, og den 50-årige fra 
Istebjergvej er spændt på, 
hvad de tekniske under­
søgelser, som UFO-eksper­
terne skal foretage, vil 
komme frem til. Meldingen 
fra SUFOI går på, at under­
søgelsen af videofilmen kan 
vare et par måneder. 
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Her vises videooptagelserne for Folkebladets medarbejdere. 

Vi fascineres af det uforklarlige! 

LØRDAG DEN 18. JANUAR 1997 

Og i The X-Flles, som til 

Besøg fra �et 
· almindelig begejstring eller 

hovedrysten ugentligt ruller 
over landets· tv-skærme, er 
bortførelser og nærkontak­
ter yndede emner. 

Det seneste skud på stam­
men, Dark Skies, er i sam­
me boldgade. · 

Extra-terrestrielle fæno­
mener fascinerer os til sta­

. dighed • . 

· Af Mikkel Pind og 
Ulrik Reimann 

. Foto: Ellis Brunbolt Som oftest er væsnerne 
En gang imellem - og sta- fra fremmede planeter eller 
dig oftere - dukker mær- sågar fremmede galakser. 
kelige historier op i pri- Og fjendtlige. Gerne slime-
mært de kulørte medl'er. . de, savlende og hæmnings-

løst destruktive . og blod-
Historier om flyvende ci- tørstige. 
garer, trekanter, _ i!dkug- . Også helt tilbage i f limens 
ler eller tallerkener fQr unge år, morede man sig 
den sags skyld. Nogle med at skræmme · livet af 
gange er folk også blevet · folk nede i biografsalens 
bortført og undersØgt af mørke. Eksempelvis dukke-
små væsener med store de uhyrlige ødelæggelses-

maskiner jævnligt . op på sorte øjne. Det handler - . lærredet. 1 form af kamæ-kort sagt om UFO'er og leoner og andet kryb sådan 
skabninger fra fjerne cirka på størrelse med Ti-
planeter. 

· 

tanic. 
Nogle af de m�nnesker, Der er dog undtagelser. 

som hævder at have set eller ser. Af frygt for at blive ud- korostceremonier ned til I Steven Spielberg · rume-
ligefrem været i nærkon- råbt som lallende, løgnagti- mindste detalje. ne Close Encouilters- of the 
takt med UFO' er og deres ge og overtroiske fantaster. , Third Degree og E.T .. og for 
besætninger' . ·· .  fo,rtæller • . : � .- Qfte�·vis�r j:f�fsig da og- . . .. · ;-·, t : .. ,, , ,� . den . sags skyld . i �-serien 
hvordan ;oplevelserne har · så, at:forklaffrigen er lige så �:-. ��- ·:.�.': .. �1 � -·�- . r. ��-J��1.:·�-; ar 

ALF; ·er gæsterne :fra rum-
. ændret d��es li�:racp�alt. kedelij��som :d��- � .enkel. ")!.'<',;�!llwm;;u ... �. · "JnSf· iYffipati�!Ce: og eys��rri-

At de som ved en åbenba- Det har været edty; en nyt- yndet _og ·� ynder ·stadig at ge. De kommer med ven­
ring har opnået en ny og dy- årsraket, et stjerneskud el- . syælge i historier om skab snarere end ødelæg-
bere indsigt i de store kos- ler en meteorit, de har set. niy(s)tiske skabninger fra gelse. 
miske sammenhænge. Alligevel kan stadig flere fjerne himmelstrøg; . Det er naturligvis ingen 

Eller de plages af endelø- mennesker fortælle om fæ- ' ) I sidste. års amerikanske tilfældighed, at fllmens folk 
se mareridt. . , . nomener, man ud fra en fllm-opdatef41g . .  a_f . H. G. forlyster sig med historier 

Andre derimod er mest fordburiden · horisont, Po- - Wells' The · · ·War � ot the om og med rumvæsener. 
forundrede, fascinerede el-· ske enkelt ikke kan for- Worlds, Independence Day, Emnet er en sikker træffer 
ler foruroligede over at ha- klare. 

· 

ankrer rumskibe· af monu- hos publikum. 
ve set noget, som de ikke er Og nogle går da også seri- mentale dimensioner op i Det uforklarlige har i det 
i stand til at forklare. · øst til værks. ·I · et ukueligt himmelrummet over ver- hele taget en nærmest mag-

Og langt fra alle er inte- håb om snarligt visit fra dens metropoler. Mens Star netisk tiltrækning for man­
resserede i at stå frem· med rummet har disse kultiske W ars trilogien sbnpelthen gen en jordbo. 
deres særPrægede o-����� . .... �0-�yrkere forb����

:�
�el�--. - .. ��-��år-i_ru_mm_et

_
. 

_
· 

__ · _  ... � .. 
·· .

Iblandet en s�ule frygt. 
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Kildeanli�l� uden ansvar 

-net ­
betyder 
UFO 
UFO (Iflg. Lade­
mann): Uidentificeret 
flyvende objekt, u­
kendte . himmelfæno­
mener, der ikke synes 
at være nogen rimelig 
forklaring på. 

Mange iagttagelser 
har kunnet føres til­
bage til en række for­
klarlige fænomener el­
Jer slet og ret fri fan­
-tasi. De resterende, til­
syneladende troværdi­
ge observationer har 
ført til nedsættelse af 
studiegrupper i mange 
lande, som seriøst be­
skæftiger sig med 
UFO'er og mener, at 
de skyldes intelligens­
væsener uden for Jor­
den. 

En lufthavn for 
UFO'er, UFO-Port, 
blev åbnet i Frankrig i 
'76 i en landsby vest 
for Bordeaux. 

I _ Danmark ind­
samler foreningen 
Skandinavisk UFO In­
formation observa­
tionsberetninger om 
UFO-fænomener og 
søger at udbrede 
kendskabet ti� emner, 
blandt -andet i tids­
skriftet UFO-Nyt. 
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den -----­

Kildcanli�lse uden ·ansvar 

----
jalunb&ort 

.( : . . . så sære · ting 
på himlen l december 
UFO--ekspert: Observationer over h�le Sjælland 

SUFOI, Skandinavisk med måske 100 km/t, joden. 
> UFO Information i Kø- det accelerede. kraftigt og · . benhavn, oplyser, at der forsvandt. · 
:�: midt i december blev rap- ; .T oke Haunstrup ·har. også 

porteret om flere mystiske netop været i kontakt med 
:- fænomener på himlen end den . 50-'r:ige mand fra 

ellers. Observationerne er IstebJergveJ ved Kalund­
·,. blevet foretaget over hele borg, .og han har også set 
:': · � -----� . . ·- · "-:hans,V1deooptagelse. . . : :· Sjælhl�d me�;� en VIS�on- _ Der er umiddelbart flere 
· · centration 1 NordsJæl- . ting, · der kan ude�ukkc;s. · )�� land. Fra Kalundborg har Tingen på filmen er Ikke en 

.. :<:· SUFOI hørt om to aktuel- stjerne, det· er ikke en satel-
le sager. lit, og det er heller ikke en 

Toke Haunstrup fra SU- meteor� Men endnu kan det 
FOl fortæller, at han per- ikke udelukkes, •t d� kan 
sonligt var · i kontakt med være· et · fly, siger Toke 
den håndværker i Jyderup, Haunstrup. Muligheden for 
Curt Frandsen, som 20. de- en meteorit-ildkugle ude­
cemher angiveligt så en lukkes også af Palle Brede­
UFO over Jyderup - en tre- gaard ·fra · Astronomisk 
kantet skive på cirka 20 me- �elskab. 
ter i højden med et tre- · Toke Haunstrup har 
kantet hul i midten. Cirka sendt filmen videre til SU­
som en advarselstrekant FOis fotoekspert, som ken­
med spidsen hængende ned- der en masse til fly, idet han 
ad. til daglig arbejder for for-

eurt Frandsen fortalte til svaret. 
Folkebladet, at tingesten - Objektet på videoen lig­
var omkring 300 meter n er ikke umiddelbart et fly. 
væk, og han kunne se sam- Men det kan ikke afvises, at ._ :_:: menføjninger . mellem had- der har været tale om et fly 
ratiske, guldfarvede me- 50-60 kilometer væk, der 

. ' talplader. Objektet bevæge- kan have været ved at lægge 
de sig ifølge Curt Frandsen an til Janding i Kastrup. 

Måske med alle lysldldeme 
tændt - både landingspro­
jektør, og positionslysene, 
som er grønne; røde og hvi­
de samt kraftige antikolli­
sionsblink, der kan have et 
blåligt skær. 

Toke Haunstrup vil ikke 
afvise, at det beskrevne lys 
fra et fly kan se mystisk ud 
på videofilm - blandt andet 
fordi videokameraet har zo­
omet for meget ind på 
grund af dårlige optagefor­
hold. Og at tingen på filmen 
står helt stille tilsynela­
dende, kan skyldes, at et 
fly har kurs direkte mod be­
skueren. 

- Skandinavisk UFO In­
formation må nødvendigvis 
være præget ar· en sund 
kritisk sans, og vi leder 
først .efter de mulige, na­
turlige forklaringer på de 
fænomener, som folk ser. 

Toke Haunstrup modtog 
ikke specielt mange UFO­
observationer fra Kalund­
borg midt i december, men 
fordelt over hele Sjælland 
kom ·der flere end sædvan­
ligt. Ikke mindst fra Nord­
sjælland. Også globalt set 
kom der mange UFO-rap­
porteringer midt i decem­
ber. 

· - Objektet, som den 
50-årige fra Kalundborg, 
filmede, ligner i øvrigt no­
get der er fotograferet i 
Lyngby. En observation, 
som der heller ikke er givet 
en fornuftig forklaring på 
endnu. J 
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Udkltp af Aalborg Sti fts t i dende 
2 O JAN. 1997 

En texansk ufo-hysteriker skød sig selv, da han·sd en ørred stYre en bil gennem byen med en laks pd bagsædet, fulgt af en tunfisk pd 
cykel. · . · . · · < ·. . . -;:. , . · �regning:. Bjarne Hougaard . 

.. ·.. : •  J
"·> ' . . 

Og så er det ikke 
engang løgn . . . .  

En tidsmaskine røg i lu{ten, og en ufo-hysteriker skød sig selv. Det stOd i »Der Spiegel« 
Af Niels Toblesen 

Tysk presses gamle dame. 
fyldte forleden 50. 

Hun hedder Der Spiegel og 
h� r trods sin fremskredne alder 
ikke mistet pusten. · 

Hendes grundighed og re-. 
spektløshed betragtes med en 
blanding af frygt og væmmelse 
blandt tyske politikere, og for­
bundskansler Helmut Kohl, der 
trods millionoplaget ikke kun­
ne drømme om at skænke hen­
de et interview, omtaler hende 
konsekvent som en pamflet, der 
udkommer i Hamburg. 

Humor har aldrig været ty­
skernes stærkeste ·side, men 
S piegel formår dog at se på ver­
den med et glimt i øjet, og i for­
bindelse med nytåret bragte 
bladet en stribe historier om 
narrehatte, som redaktionen 
grinede mest af i 1 996. 

Rekord i underhylere 
Her er nogle af dem, og så er 

det op til enhver _selv at bedøm­
me, om det er sandt, at tysker-

ne kun forbinder humor med nem byen ined en laks-' mutant Albert Timmins i Chicago fik 
pisk og afføring. ' . . på bagsædet, fulgt af en tunfisk sin ædleste pryd befriet fra no-

En buschauffør i ved navn på cykel. Det var næsten umu- get i retning af en kæmpemæs­
Kwigezi i Kenya ville i rekord- ligt at overbevise ham om, at sig �usefælde og sagde, at han 
bogen som den, der havde gået han havde set deltagerne i et havde været i gang med et eks­
længl!t med det samme par Ull- maskebal. . · ' .  

. 
l 

. periment vedrørende rumfart 
d�\lk!.er . . Men allerede ef(et' På et japansk .. p:r:ovinsblad m7<;l lysets hastighed. 
tr'§.� )}lev han overfaldef"'itt �ar ma� no�le. Pji?;,��ve�e;r:: af . 
P�W�x'er, som herfv �� Journaliste;-. .• �1;!,� '[meJer s1g 1 at · ·Balder lbnet på ruden af ham:6g brændt!!, . . �ill�U'n&&M. få otte slag;bagl:ined -en metal-

· jubelråb på åben ga· e, 
·. ' lineal. af redaktøren, hver. gang Ovenstående historier skulle 

Tidsmaskine Uuften 
Hr. Slattery fra Dakota i USA 

havde konstrueret en tids­
maskine med flydende ilt som 
drivkraft . . Efter eksplosionen 
vågnede han på skadestuen og 
forsikrede på flydende latin 
personalet om, at han kom med 
fred. Han troede da, at han som 
. planlagt befandt sig i Pompei år. 
79, da Vesuv gik over sine bred-
der. · 

Ufo-hysterikereJ:l Linus Roo­
te fra Texasskød sig selv i 15ry­
stet, menoverlevede dog;-efter 
at have observeret en sælsom 
invasion fra rummet: En kæm­
peørred, der styred� en bil gen-

de har skrevet en kedelig arti- alle være sande. Nedenstående 
kel. tror Spiegel ikke på: 

Opslag på væggene medde- · En frisør i New York blev ir­
ler: Kedelige historier betyder riteret på en kunde, der brok­
ømme bagdele. . kede sig, tog sin pistol, tvang 

bukserne ned på kunden, smur-
Tung · · h g 1 •  · te hans balder ind i Knold og en 1 æn e as . . Tot lim og limede dem fast - in-

Spiegel undrer sig over hvor defra - til butiksruden. 
mange herrer, som tankeløst el- Et ægtepar· henvendte sig til 
ler i det mindste uigennem- politiet i Calais, Frankrig, og 
tænkt har anbragt deres ædle- ·. med,delte at det parkeringshus, 
re dele i uhensigt�mæssige ind- hvor de havde · parkeret bilen, 
retninger. . . · var forsvundet. Inklusive bilen. 

Albert Poppletwaite, som på Det var faktisk rigtigt, efter­
et engelsk sygehus skulle have . som den færge, hvor de havde 
lempet pungen fri af en hænge- · stillet vognen, forlængst var i 
lås, sagde at han bare ville prø- England. 
ve, hvordan det var at blive tor-
teret af russere. 
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!WtKe<le torlystelserne ve<1 

Sære skabninger l 
set siden sidst z, fa r1"1 
Er der noget, Bogsiden el­
sker, sd u det UF()q, lfiSlcm­
gu, puTTUJer pd lYn og al den 
slags. Vi tror ikke m mett!r pd 
nogm af delene, mm det u 
kolossalt underholdende at "-re om. Det IKJm17Jf! menu 
uor gamle vm Lars Thomas, 
bWlog, /uypto400log og for­
fatter, der har gjort det til m 
vane at indsamle obsmJatio­
Mr af al den 1lags fra nær og {jun. Lars Thomas har netop 
sendt os en kort gmnongang 
af "-sten siden Bogsiden se­
Mat berørte emmet i 1995. 

- Lars har ordet: 

Officielt uddøde ulven i 
Danmark i begyndelsen af 
1800-tallet. Lossen for­
svandt for mindst 2000 år 
siden, og hverken pumaer, 
løver eller junglekatte har 
nogen sinde levet her. 

Ikke desto mindre påstår 
mange mennesker, at de 
har set både disse og en hel 
del andre sære dyr rundt 
om i den danske natur . 

Med 1\jælp frå blandt an- tet kat i omegnen af Gen-
det BDFOASOAMD (Bag- tofte, noget der ligner en 
sidens Departement for Op- · •oval i SydvestJylland, o� 
sporing af Søslanger og an- endelig en sydfynsk jungle-cire Mærkelige Dyr) starte- kat. 
de jeg i 1995 en undersøge!- · Derudover kan man træf-
se af, hvorvidt folk i fe pA fritlevende kænguruer 
Danmark har set øøslanger . . forskellige steder langa Ro-
eller andre mærkelige dyr. skiide fjord. Man kan se 

Selv om det ikke ligefrem krokodiller i Isefjorden, og i 
er væltet ind med henven- IOinteskove� på Møn er der 
delser, er der dog kommet ved flere l!Uligheder blevet 
tilstrækkeligt mange til at set kvælerslanger. Endelig 
vise, at den danske dyrever- har der åbenbart også væ-
den er betydeligt mere bro- ret en koloni af meget store get end lærebøgerne fortæl- frrben, der nærmest leder 
ler. �en hen på tropiske va-

De mest almindelige raner, i en skov i det nord-
fremmede dyr er de forskel- lige Midtjylland. 
lige store katte. Den jyske De virkeligt sære dyr, så 
puma og den fynske løve er som afskyelige snemænd, 
velkendte eksempler, men havuhyrer og lignende, er 
der har også været losser i der tilsyneladende ikke så 
Nordjylland, i VestJylland, mange af i Danmark. En-på S�ælland, på Lolland, kelte mennesker mener dog, 
på Falster og ved Ishøj i ud- at de har set søslanger her 
kanten :U København. og der. Det er specielt fra 

Endvidere er der sorte de store søer den slags hi-
pantere i Søndeijylland, en . storler kommer, specielt 
leopard eller en anden plet- Mossø, Arresø, Esrum Sø og 

Furesøen, men der er ind­
imellem også set søslanger i 
meget sml vandområder. 
Det mindste er nok den lille 
sø i Kildevældsparken i Kø­benhavn. 

Der er ingen af de danSke 
søslanger, der nogen sinde · 

er blevet superst;jerner så­dan som for eksempel Loch 
Ness-uhyret i Skotland. 
Men i den søndetjyske by 
Bylderup-Bov har man da 

engang forsøgt sig med at 
pumpe en sø tom, for at få 
fanget et sært dyr, der efter 
sigende holdt til i den. 

Sil vidt Lars Thomas' resul­
tater for denM gang. Bagsi­
den vil forl8at betrajfte emnet 10m lwmBtof- vi lover at f-l­
ge udviklingen. · 

:·· . 
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T H O M A S  S E C H E R  T E K S T  O G  F O T O : 

• 

ndence Da y er i dag kendte film�­Startrek, X-files og lndepe 
e med UFO-nauter eller som senen seringer af menneskets mød 
Mulder og Scully i hovedrollerne, X-files, med FBI-ag�nten;.:emmede. Det er blevet po�ulært a� vælger at kalde dem. De 

f det ydre rum, da VI modta lave film om fremmede væsner ra 
d t tøve en kende. 

. •- dt med en 
ger dem u en a • 

i tiden, og VI g ... run . Fænomenet UFO er er
_
op�e? Eller er der andre intel�ge�­hlle tanke t hoved�t: Er VI al 

r er ligefrem gået lcult og livsstil te livsformer i Umverse�. �dag findes der blandt andet klub-i fænomenet, de fre� e. . rne Startrek og X-files. ber som beskæftiger stg med
_ 
sene 

l rapporterer videnskabs­Men også på det mere senøse
b
p
secv

an 
ationer af Uidentificere-

. resserede om o 
Skandina-

folk og andre m�e 
deraf forkortelsen U.F.O.). . de Flyvende Obje�r ( � Ge tofte modtager .hvert år omkring vtsk UFO l�ormatton t 
. 

n
_ra rter. 90% af disse 

-�
pporte-400 uafhæng�ge observanons ppo 

'lbilleder, feJl t kame-h 'gt som kuglelyn, SpeJ 
· kla 

ringer opklares urn . ante er at lO% aldrig op -. d Men det mteress . . raer og hgnen e 
ikke offentlig tilgængehgt. . bo res, og arkiveres s

_
om 

for at finde UFO' er. Her l Aal rg Man skal iklce u l Staterne 
'ksen som indtil flere gange har bor opfinder Knud Lund Eri 

• h han også oplevet nær-t UFO' er. Enkelte gange ar 
ed andre især 

observere 
de fremmede sammen m • kontakt af l. grad med . t de fremmede er her for at gøre hans familie. Knud tror �e, a 

fiction-film vil fortælle. Tvært os ondt, som de fleste sctence 

� . · ;. måske for-for at fortælle os no_ge.,. . imod tror han, at de er her 
mod vores planet, som de bar &Jen;! hi dre at vi gør det samme 

. le af "de fremm.edes 
n • 

Han tror nemlig, at nog mod deres egen. , • . .  · • 

. 
� 

. hjemplanet er ødelagt. . m 
mange andre i 60 eme �� Knud fortæller, at han hgesohavde observeret flere. Først t troede på UFO' er, selvom han 

å et møde i Dansk Opfin-begyndelsen af ?O'erne �t�: �ed sin beretning og doku­derforening, hvor �n UF 
e fuldstændigt. ?tc:r dette fordrag tation ovcrbevtste ham_ 

ed UFO' er, og at de er 
men 

nhæng 1 systemet f!1 kunne han se samme . . her i en eller anden nussto� 
har ret til at tro, hyad de vi� men Knud mener, at andre f o . fænomenet alvorhgt. han er lidt ked af, at mange ikke 

ta;�O'er er mærkelige va:s-Fortæller en person, at han �or. 
�e at det er de ikke. Folk har - cd antenner i panden, stger J . g_ . ,,_,_.; iave om på! Men 

ener m 
det vd Jeg .......-" 

k 
lov til at have deres egen tro, 

• d riedes fra os. Er der mås e UFO' r være s .. an e 
· 1 

hvorfor skulle . e 
hånd til at ,gribe fat i en u n� . noget bedre værktØJ end en 

UFO' er hovedsageligt VIser s tg Knud fortæller, at han tror, at 
J tror åt de vil-J'ortælle os d tror på dem. - eg 

' ddam Husse-
for personer, e� 

fire UFO'er dagen før Sa noget. F.eks. så J e� tre - år . har fået en ,id6 til en �pfindelse, in gik ind i Kuwatt. Og n Jeg 
d Jean jeg finde på at kigge og jeg ikke rigtig v_ed, om den .:· sikker pl, at det er en god ft UFO'er. HvisJeg ser 6n, er J g 

• . (; 
e er 

d · ' , • • . , 
så, 

id6 at arbejde videre me . 
e er ibl�dt�. Han mener og Knud tror, at UFO-nautem 

ham X; X var opfinder, foruden h kendte en - lad os kalde 
. . til, at han kunne være 

a
at
t 

h: kunne forudsige alt for mange ��--re han forudsagde • ICi Det mest JO•uua; et almindeligt mennes :· år Knud besøgte ham. var, at han altid vidste, vom 
Knud fortæller: 

ed � rsøg med mine opfindelser, - Jeg rejste meget rundt og lav' bo e o 
l kiggede jeg ind. Når jeg · heden af X s pæ ' · 

der var 
og når jeg var t nær 

k lige blevet færdig, og ankom, var flæskeægge agen 

. ' "venter du gæster?", og han et o til to. Jeg spurgte gerne . dækk p . · di Maden er færdtg. 
X. x vidste 

svarede alttd, Ja g. 
. o findelser sammen med Knud lavede mange g�. p

l.a hvordan de skulle løses. , · bierneme "" og 
• 

altid lige, hvor pro 
an ·man observerer UFO er. Knud fortalte også, hvord , 

klar og mørk nat, og • . på . drømmeseng en , 
hi 

- Man lægger s tg s m 
. 'der bevæger sig hen over m-observerer himlen. Man ser Ung,_ 

�telitter og lignende Er det len og i. mange tilfæfde, er d�t bare: er; af (d.v.s. skifter b�e med nu et objekt, ·der lige �ludSe�=Je ildce en satellit. Jeg tror på, , �,_t dre·i) er det 1 hvert 
. 

et s""'l' . , • . 

UFO r- ·, _, at 'ctei er en højtflyvend� af� observationer, hv�r Mde hans Knud fortæll� om .en " 
. 

"· • • . 

·· kone og søP: v� m� •-Volvo ��-tuSm.ød& mellem Vodskov og : Vi kom kørelide 1 begyn::åde kunne se ud til Lufthavnen og Vestbjet{ � et -�v�r kom en stiir, ly�nde ting fire: over' til Hvorup . • si r: Det er ikke en flyver, se en fra hen imod os, og mm søn ge de tingest stopper ca. 50 meter ingen kon�.� ::re:r føler rigtig, at vi sidder på f�7�� os, og Vo�voen 
6� l bel Ude i lufthavnen starter tre 

D 

parket og.kan se det 
_
e. 

ta' er de kurs mod UFO'en. a 

) 

maskiner, og efter et SVIDg. /:a Tmgvejen, hvor vi holder, og UFO' en ser det, flytter den Sig 
hænger over Hvorup Kirke. Det flyver med lynets hast hen og 
to F16-fly mere ude fra lufthav­tog ca. tre sekunder .. Så start:; 

od UF06n flyver den bort nen, og idet de også tager � �hastighed . •  mod Vildmosen med en meget . ØJ Volvo og køre hjem. Da han Knud kunne herefter _start�m 
og spurgte hvad der fore-ICi hieln, ringede ban til Lu avnen 

almindelig øvelse . 
om ' 

ede at der blot var tale om en gik. De svar • 
. . Knud fortæller vtdere. . øn et par dage senere tal­- Men det sjove af det hele�=

-
�:: 

�å flyvestationen, og han te med en kammerat, der 
l rt obiekt på radaren. og at den h de været et sto , fortalte, at der av 

00 km i timen. var forsvundet med ca. 1 � .0-
kontakt med en UFO-naut. S�-Knud vil gerne �ave ngllgde fremmedes brændstof/energik­cielt vil han gerne VJde, hvad 
. .  l vil kunne revolutionere hele ilde består af, da det uden tvtv
å nok indrømme, at der er mere vort transportsystem. Så man m 

år og tror - eller burde man himmel og jord, end man g 
�

elle
a
m
t der er mere mellem universet og .. . stge, 

1 5  


